

bb. 31. / a központi statisztikai... 5. folyt./ gy

a kiskereskedelmi forgalom - összehasonlítható áron számítva - 1966-ban 7 százalékkal volt több, mint az előző évben, ezen belül az eladott élelmiszerek mennyisége 4 százalékkal, a ruházati cikkeké kb. 8 százalékkal volt több, mint 1965-ben. a vegyes iparcikkek forgalma - ugyancsak összehasonlítható áron számítva - mintegy 10-11 százalékkal volt több, mint egy évvel korábban. az iparcikkforgalmon belül - átlagot jóval meghaladó mértékben - kb. 20 százalékkal emelkedett a tartós fogyasztási cikkek forgalma.

1966-ban a lakosság szolgáltatásokra kb. 6 százalékkal fordított többet, mint egy évvel azelőtt. a viteldíjak felemelését követően, 1966 második félévében a lakosság helyi közlekedésre - a számításba vett 33 százalék helyett - összesen kb. 20 százalékkal költött többet, mint 1965 második félévében. az év végén a magán személyautók állománya elérte a 100 000 db-ot, 21 százalékkal volt több, mint 1965. végén.

1966. évben tovább javult az egészségügyi helyzet. a gyógyintézeti ágyak száma 1 900-zal, az orvosok száma mintegy 800-zal emelkedett. 10 000 lakosra az év végén 78 kórházi ágy és mintegy 20 orvos jutott. az orvosi körzetek száma 61 új körzettel bővült. a bölcsődei férőhelyek száma 1 400-zal emelkedett.

a kultúra és művelődés iránti igény az elmúlt évben is fokozódott. az 1966/67-es tanévben 375 700-an járnak középiskolába. ez idő szerint az egyetemeken és főiskolákon összesen 89 500-an tanulnak. 1966-ban mintegy 4 700 könyv jelent meg, több mint 45 millió példányban. a napilapok évi példányszáma meghaladta a 600 milliót. az elmúlt évben 105 millió látogatója volt a moziknak, kb. 1,5 millióval kevesebb, mint az előző évben. a televízióelőfizetők száma tovább emelkedett - egy év alatt 165 000-rel - és 1967. évi első napjaiban elérte az egymilliót.

1966-ban jelentősen fokozódott az idegenforgalom: 1,6 millió esetben keresték fel külföldiek hazánkat, és 1,4 millió esetben utaztak át külföldre az országon. a hazánkba látogatók száma 22 százalékkal, az átutazók száma 74 százalékkal volt több, mint 1965-ben. a külföldre utazó magyar utazásainak száma csaknem egymillió volt, 7 százalékkal több, mint az előző évben.

Budapest, 1967. január

Központi Statisztikai Hivatal

/mt1/

..

13<sup>30</sup> s<sup>1</sup>

- 6 -

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. január 25.

bb 1. csaknem 1800 általános iskolában működik napközis otthon - számok, adatok az oktatásügy elmúlt négy esztendőjéről

1 vt/gg szb zs /4/

1967. január 25.

az utóbbi négy esztendőben jelentősen fejlődött hazánkban a napközis ellátás az általános iskolákban, s különösen előtérbe került az oktatási reform nyomán a szakközépiskolai hálózat kiépítése - tájékoztatták az mti munkatársát a művelődésügyi minisztériumban.

elmondották, hogy az 1963-64-es tanévben 1560 általános iskolában volt napközi otthon, jelenleg 1780-ban működik. az említett időszakban a napközis ellátásban részesülő tanulók száma mintegy 23 000-re emelkedett. az oktatás feltételeinek fokozatos javulására mutat, hogy az általános iskolákban a váltakozó tanítás aránya - az ugynevezett kétműszakos oktatás - 1962-66 között 41,1 százalékról 36,7 százalékra csökkent.

négy év alatt a szakképzést nyújtó középiskolák első osztályaiba felvett diákok aránya - az összes középiskolai elsőshöz viszonyítva - 33,1-ről 43,4 százalékra növekedett. figyelemreméltóan bővül a középiskolai hálózat: míg az 1963-64-es tanévben 530 középiskola működött az országban, jelenleg számuk 589. a diákotthonban elhelyezett középiskolások tábora az említett időszakban csaknem háromszézerrel gyarapodott. négy évvel ezelőtt a gimnazistáknak mindössze 13,5 százaléka tanult szakosított tantervű - tagozatos rendszerű - osztályokban, jelenleg viszont már 26,1 százaléka.

az önálló szakközépiskolák hálózata is jelentősen fejlődött, s ma már 74 önálló szakközépiskola működik. ezen kívül 189 helyen tanulnak szakközépiskolai osztályokban a fiatalok. az összes szakközépiskolai osztályok száma jelenleg 1554, amelyekben 51 227 diák gyarapítja ismereteit, szemben a négy év előtti 17 430-cal. /mti/

..

- 1 -

*Mk*

bb 2. 30411 uj lámpa világít budapesten

1 hbj/tr szb ie /4/

1967. január 25.

a fővárosi tanács tagok csaknem minden kerületben szorgalmazták az utóbbi években a közvilágítás fejlesztését és ennek a kérésnek - komoly anyagi áldozatok árán - eleget is tett a tanácsapparátus, pontosabban a fővárosi tanács közmű- és szolgáltatási igazgatósága, együttműködve az elektromos művekkel. erről tanuskodnak a számok. 1963 elején budapesten összesen 69 713 kandelláberről, falikarról, oszlopról, az uttesteken átfeszített lámpatartókból 114 249 lámpa szórta a fényt. a kandelláberek, falikarok, oszlopok, lámpatestek - az úgynevezett lámpahelyek - száma 1966 december végéig 80 273-ra, a lámpák száma 144 660-re növekedett.

négy év alatt összesen 38,5 millió forintot fordított a főváros a közvilágítás fejlesztésére. sokhelyütt helyeztek el új kandellábereket, például a tabánban és a felszabadulás téren. jónéhány helyen teljesen felújították a kábeleket, mert a régi vezetéseken már nem tudták energiával ellátni az új lámpákat. 1957-től évről-évre mind több forgalmas helyen világítanak fénycsövek és higanygőzlámpák. az összes lámpahely 72,7 százalékán izzólámpa, s már 12,7 százalékán fénycső, 14,6 százalékán higanygőzlámpa világít, ami nemzetközi viszonylatban is figyelemreméltó. általában arra törekedett a főváros, hogy a körutakat és a széles, forgalmas utakat világítsák korszerű fényforrással, így került sor a többi között a thököly ut, a váci ut, a kerepesi ut, az üllői ut, a soroksári ut, a budaörsi ut, a bécsi ut, stb. közvilágításának fejlesztésére.

minden kerület kapott tekintélyesebb összeget a közvilágítás korszerűsítésére, de minden kívánságot még nem sikerült teljesíteni. a kerületi tanácsok igényeit azonban messzemenőkig figyelembe vették és elsősorban azokat az utcákat, utkereszteződéseket világítják meg jobban, ahol gyakoribbak voltak a balesetek, vagy ahol ezt a forgalom gyorsítása megköveteli. /mt1/

-. -

-2-

*Mk*

bb. 4. új darabok bemutatói előtt a budapesti színházak - a „próbaszínpad”, hírei

1 pr/lk/e zs bs /5/

1967. január 25.

esténként még a műsoron lévő darabok díszletei előtt gördül fel a függöny budapest színházaiban, de délelőttönként a „próbaszínpad”, -okon folyó szorgos már új színházi élményeket, új bemutatókat ígér.

a nemzeti színház művészei major tamás rendezői irányításával peter weiss legújabb darabjának - a vizsgálat - bemutatójára készülődnek. a 11 énekből álló ritmikus prózában írt oratórium témájául a frankfurti auschwitz-per szolgált. a világ progresszív színpadaihoz csatlakozva most a nemzeti is színre hozza a darabot: vádló és védő, vádlott és tanu szerepeiben színpadra lép neves művészeink egész sora, köztük rajz jános, avar istván, kálmán györgy, agárdi gábor, ungvári lászló, szirtes ádám, balázs samu és básti lajos.

új magyar dráma kerül színre hamarosan a thália színházban „tóték”, címmel. az örkény istván - kortársban is megjelent - kisregényéből készült történet a háború napjaiban játszódik. kazimir károly főrendező vezetésével folynak a próbák, a főbb szerepeket nagy attila, dayka margit, hacser józsa, latinovits zoltán, inke lászló, peti sándor és györgy lászló alakítja. a thália házi-színpadán goethe torquato tasso-ja érik előadásra. a 17. század hangulatát idéző darab próbált két rendező, kazimir károly és gosztonyi jános vezeti. a főbb szerepek megszemélyesítői: kozák andrás, polónyi gyöngyi, mécs károly és somogyvári rudolf.

vérbeli komédia formálódik lengyel györgy rendező keze alatt a madách színházban. a háromfelvonásos színmű - szerzője tabi lászló, címe „enyhítő körülmény”, - egy váratlan fordulatokkal teli szerelmi komédiát visz színpadra, domján edit, cs. német lajos, zenthe ferenc, horváth ferenc és dajbukáth ilona közreműködésével.

anouilh valóságos házi-szerzője a józsef attila színháznak: a becke-t után barlang című drámáját állítják színpadra. a formabontó darabot kazán istván rendezi, szereplői között olyan ismert nevek találhatók, mint ráday imre, mádi szabó gábor, láng józsef, bodrogi gyula és gobbi hilda.

országjáró színházunk, a déryné egyszerre több darab bemutatójára is készül. dosztojevszkij vigjáték szerepel a lista élén, két férfi az ágy alatt címmel. szinetár györgy és vinceze ottó zenés vigjátéka, a császár álarcában csécsén hangzik fel majd először, s már „szerep-osztott”, a következő két darabjuk is: osztrovszkij erdő-je és vass-illés trisztánja. /mt1/

- 3 -

*Mk*

bb. 5. növekszik a főváros „tüdeje”, négy év alatt 1 720 000 négyzetméter új parkterület budapesti - nagyarányú felújítás a köztársaság téren, a városmajorban, a jászai mari téri és a kun béla téri parkban

1 cs/j/e 1e hk /5/

1967. január 25.

gyors iramban fejlesztették az utóbbi években a budapesti „virágvárosi”, rangjához méltó parkokat, a lakótelepeket övező köztereket, a tereket, utakat díszítő zöld és virágos parksávokat, amelyek összterülete jelenleg meghaladja a 7.5 millió négyzetmétert. a felszabaduláskor mindössze 3.6 millió négyzetméternyi parkot „örökölt”, a fővárosi kertészet.

1963 óta 1 720 000 négyzetméterrel bővültek a parkok, amelyek levegőtisztító és oxigéntermelő szerepüknél fogva joggal tarthatunk a főváros „tüdejének”, a legutóbbi időszakban évente kétfélmillió tő virágot ültettek ki a krupokba, ágyásokba. a parkok faállománya több tízezerrel nőtt, és csupán sorfából jelenleg csaknem félmilliót gondoznak. a négy év alatt létesített 136 új budapesti park között előkelő helyet foglal el a hektáros jubileumi park és a tabáni park, amelyek elsősorban a modern városképbe illeszkedő összehatásuknál fogva figyelemreméltóak.

a minőségi fejlesztés irányát jelzi, hogy a parkokat, tereket az utóbbi években korszerű felszerelésekkel, változatos játszószerzőkkel látták el. többhelyütt már korosztály szerinti megosztásban építették a játszótereket. a korábban jogosan hiányolt bitumenes labdázópályák pótlását sokhelyütt megkezdték.

az idei tervekről radó dezső, a fővárosi kertészeti vállalat igazgatója többek között elmondotta, hogy mintegy 400 000 - 500 000 négyzetméteren újabb parkokat létesítenek. folytatják az új lakótelepek környékének rendezését, csinosítását, a játszóterek korszerűsítését. a gellérthegyten tavaly épített óriás sakkasztó igen népszerűvé vált, ezért az idén is létesítenek néhányat. teljesen felújítják, átépítik a köztársaság téri parkot, továbbá a városmajor, ahol valóságos sportkertet alakítanak ki a különböző korú gyermekek részére. hasonlóan nagyarányú munkába kezdenek a tavasszal a jászai mari téren. a kun béla téri park újjáépítését pedig a fővárosi kertészeti vállalat dolgozói kezdeményezték a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójára. /mti/

*Radó*

bb 3. róka a fán

vid/kz/sk/s /3/ká bs

1967. január 25.

különleges vadászkalandban volt része a napokban hornyák józsef vadásznak. a mátészalkai állami gazdaság gyümölcsöséből traktorral vontatták ki a nyári belvíz miatt kiszáradt fákat. egy arra vetődött róka a zajtól megijedt, s szorult helyzetében a kerítés melletti 10 méter magas nyárfára menekült. a munkásoknak nem sikerült „lecsalogatni”, és ezért a közelben lakó hornyák józsef vadászt kérték meg, hogy lője le a különös helyzetbe került rókát. hornyák szívesen élt az alkalommal./mti/

--

bb 6. munkamegosztás a dunántúli gépjavitó állomások között

vid/kz/sk/s /3/ ká bs

1967. január 25.

három dunántúli megye - veszprém, komárom és győr-sopron - nyolc jól felszerelt gépjavitó állomása felosztotta egymás között a különböző márkájú traktorok főjavítását. a szuper traktorokat például a győr megyei tétre, az mtz típusúakat a veszprém megyei mezőlakra, a zetor-25-ösöket pedig a komárom megyei nagyigmándra koncentrálták. ezzel lehetőség nyílt arra, hogy az állomások szalagrendszerű javításra rendezkedjenek be, nagyobb mennyiségű alkatrészt és szerkezeti egységet tartalékoljanak, s ezzel meggyorsítsák a munkát./mti/

--

bb 9. benépesítik az alföld legkorszerűbb fácántelepét

vid/kz/sk/s /3/ ká hk

1967. január 25.

bel- és külföldön egyaránt keresik - elsősorban vérfel-frissítés céljából - az élő fácánt. a fokozódó igények kielégítésére a gyulai erdőgazdaság területén - remetén - három és félmillió forintos költséggel felépült az alföld legkorszerűbb fácántelepe. a telepen 1200 fácántyukot és 200 kakast tartanak majd. tojásaikat gépekkel keltetik. évente mintegy 18.000 fácánt szállítanak majd a hazai és külföldi megrendelőknek. a telep benépesítése megkezdődött./mti/

--

*Radó*

bb 7. tizenhárom filmujdság a februári moziműsorban

nr/lk/s zs /4/ bs

1967. január 25.

nyolc ország 13 filmujdsága kerül a mozik vásznára februárban: társadalmi dráma és tragikomédia, vígjáték és kalandos történet ígér kellemes szórakozást. a magyar filmstúdió terméséből műsorra tűzik a fábray zoltán rendezte utószezon, egy lelkiismeret-vizsgálat tragikomédiáját. főbb szerepeit páger antal, tolnay klári, kőműves sándor, balázs samu és básti lajos játssza, az operatőr illés györgy, zenéjét fényes szabolcs szerezte.

a hónap másik magyar bemutatója az „édes és keserű”, szemes mihály rendező alkotása, török sándor jó éjszakát című elbeszélésének filmváltozata. a rendező egy horthy-korszakbeli kisváros társadalmát mutatja be, bara margit, szakáts miklós, páger antal, nagy attila és egri istván segítségével.

két híressé vált, cannes-ban díjat nyert alkotás is megjelenik hamarosan a filmszínházakban. pietro germi műve a hölgyek és urak az olasz polgári képmutatást, a házassági törvények visszásságát veszi célba maró gunnyal. germi filmjében sok neves művész között viszontláthatják a nézők virna lisi-t és beba loncar-t. orson welles falstaff-ja shakespeare több művének motívumaiból ötvöződött filmmé; a rendező-cimszereplő mellett jeanne moreau, marina vladj és walter chiari játszik főbb szerepet. a jeles spanyol rendező, luis belanga komédiájának címe a hóhér. főszereplője nino manfredi, egy jóra való fiatalembert alakít, aki akaratán kívül lesz ítéletvégrehajtó.

vígjátékokban és kalandfilmekben sem lesz hiány februárban. többszörösen kitüntetett francia vígjáték jean-paul rapeneau „élet a kastélyban”, című filmje, amely a normandiai partraszállás napjaiban játszódik. figyelmet érdemel az „autót loptam”, című szovjet krimi- vígjáték is, amelyben a híres hamlet színész, innokentyij szmoktunovszkij új oldaláról mutatkozik be. a film érdekessége, hogy a nagy hamlet-színész mulatságos önjelentéssel játssza el a dán királyfi szerepét, egy, a filmbe illesztett műkedvelő előadásán. a kalandfilmek kedvelőinek ígér jó szórakozást a láthatatlanok című szovjet, s a betyárok című román alkotás. /mti/

- 6 -

*Mk*

bb 8. konzervfagylalt „előregyártott elemekből”,

vid/szf/sk/s /3/ ká hk

1967. január 25.

a szegedi konzervgyár szakembereinek receptje szerint konzervfagylalt gyártását kezdték meg az üzemben, „előregyártott elemekből”, a nyáron steril velővé alakított sárga- és őszibarackból, meggyből, szamócából és más gyümölcsből. készítenek három féle, ugynevezett tejes fagylaltot is. a gyümölcsből és más anyagokból gyártott fagylalt - nyersanyag a sterilizált üvegekben tetszés szerinti ideig eltartható.

a konzervet kis üvegekben is forgalomba hozzák majd, s a háziasszonyok a hűtőgép zuzmára- készülékében fagylalttá alakíthatják. a gyár 100 vagon konzervfagylaltra kapott megrendelést a kereskedelemtől. ez mintegy 25 millió adag fagylaltnak felel meg. /mti/

- 7 -

*Mk*

bb. 10. képeslevelezőlap a szerencsi rákóczi várkastélyban

vid-fm/tné/3/ká/gy/hk

1967. január 25.

a nyári hónapokban érdekes kiállítás nyílik szerencsen, a rákóczi várkastélyban. dr. petrikovits lászló főorvos a községnek ajándékozta mintegy 400 ezer képeslapból álló gyűjteményét. a nagymennyiségű anyag legszebb darabjaiból rendezik be hazánk első képeslevelezőlap muzeumát. az állandó kiállítás a kastélyépület egyik ősi termében kap helyet. bemutatnak különféle ritkaságokat: szarvasbőrből, celluloidból, fakéregből készült vagy élő virággal és szalmaberakással díszített képeslapokat.

a muzeumot juliusban nyitják meg, és ebből az alkalomból szerencsen rendezik meg hazánk képeslapgyűjtőinek találkozóját./mti/

...

bb. 11. a nyavalyás hegy kincse: 100 millió tonna dolomit

vid-szf/sk/4/ká/gy/hk

1967. január 25.

a lenin kohászati művek fejlesztési tervébe - egyebek között - nagyteljesítményű dolomitzsugorító üzem is beiktatnak. a dolomit ugyanis megfelelő égetési technológiával, ugynevezett zsugorítással, kiválóan alkalmas az ipari kemencék tűzálló falazatának javítására, kiképzésére, s teljes mértékben helyettesíti a külföldről költségesen beszerezhető magnezitet.

a gyár megbizta a földtani kutató és furó vállalatot, állapítsa meg, hogy a bükk hegység mely részére lenne legcélszerűbb telepíteni az üzemet. több, egyenként 100, illetve 250 méter mélységű furás adatainak egybevetéséből megállapították, hogy a legnagyobb egybefüggő, gazdaságos kitermelésre alkalmas dolomit vagyon lillafüredtől nem messze, a garadna patak mentén emelkedő ugynevezett nyavalyás hegyen található. a viszonylag kicsiny, hozzávetőleg egy négyzetkilométernyi terület - az eddigi megállapítás szerint - 100 millió tonna dolomitot rejtget. ebből nemcsak a lenin kohászati művek, de az ország többi üzeme is 250 évig elláthatná magát dolomittal./mti/

...

8-07/ju 9<sup>00</sup>S  
809 Zela

- 8 -

bb. 12. bővülnek a falusi boltok közvetlen kapcsolatai

vid-kz/sk/4/ká/gy/bs

1967. január 25.

az elmúlt évi kedvező tapasztalatok alapján az idén már öt baranya megyei földművesszövetkezet tevékenykedik az új gazdasági mechanizmus elvei alapján. a kísérleti jellegű „előrelépés”, egyik legfontosabb újonsága: a földművesszövetkezetek a működési területükön felvásárolt árut - burgonyát, zöldséget, gyümölcsöt, tojást és baromfit - ott értékesítik, ahol számukra a legelőnyösebb. a beszerzés alapvető forrása továbbra is a nagykereskedelmi vállalat marad, de már nemcsak a megyén belül, hanem az ország bármely más nagykereskedelmi vállalatánál vásárolhatnak árut. sőt - s ez az új mechanizmus másik fontos vonása - közvetlen kapcsolatba léphetnek a gyártó vállalatokkal is, amelyekről tetszés szerint vehetnek bármilyen cikket. a szigetvári földművesszövetkezet az idén már a pécsi mék kikapcsolásával adja el a helybeli konzervgyárnak az általa felvásárolt gyümölcsöt és közvetlenül a gyártól - a pécsi fűszért vállalat kikapcsolásával - vásárol almabort, szörpöt és különféle konzerveket. az új mechanizmus lehetőségeit használják ki a földművesszövetkezetek az ugynevezett vegyestársulások alakításával is. mohácson és szigetváron a földművesszövetkezet, továbbá a helyi és környékbeli termelőszövetkezetek nyitnak ilyen társulás keretében boltokat. hasonló vegyestársulásokat alakítanak különböző kisipari szövetkezetek közreműködésével is./mti/

...

bb. 13. vietnami szolidaritási akció szolnok megyében

vid-fm/sk/4/ká/gy/hk

1967. január 25.

széleskörű akció fejezi ki szolnok megye fiataljainak szolidaritását a harcoló hős vietnami néppel. a vietnami műszakok, vasárnapok keresetéből több mint 1,2 millió forintot fizetnek be az „egy iskola - egy kórház vietnamnak”, alap javára. a karcagi tsz-ek és középiskolák fiataljai mintegy 60 000 forintot teremtettek elő társadalmi munkával, a törökszentmiklósi fiatalok 13 000 forintot fizettek be a szolidaritási számlára. szép vállalkozásba kezdtek az új évben a szolnoki 7. számú autóközlekedési vállalat jászberényi telepének kisz-istái is. egy kiseleztezt zil típusu tehergépkocsit teljesen felújítanak és a munkájukért járó összeget elküldik a harcoló vietnamiaknak. a besenyszögi általános iskolások nagyszabású hangversenyt rendeznek a jászberényi és a mezőturi diák énekkarok részvételével. a bevételt a segélyalapra ajánlják fel. szolnokon a zagyva-parti általános iskolában szolidaritási hetet rendeztek, s 52 tablóból álló kiállítást nyitottak. a hős vietnami nép harcait ismertető kiállítás nyílt a m. 605 számú iparitanuló intézetében is./mti/

...

- 9 -

8.20/ju 9<sup>00</sup>S  
804 Zela

bb. 14. a természetvédelem figyelembevételével dolgozzák ki a tihanyi félsziget fejlesztési terveit - a védett területeket elhatárolják az üdülő körzettől

vid-szf/tné/5/ká/gy/bs

1967. január 25.

a tihanyi félszigeten az utóbbi években gyakran ellentétbe kerültek a természetvédelem és az idegenforgalom érdekei, a tájvédelmi körzetben több intézkedés csorbitotta a védettség-ről hozott határozatot, az ősi hangulatot árasztó csor-hegyen, amely a legszebb svéd skanzennel vetekszik, vízművet építettek és a táj képét rontó kerítéssel határolták körül. előfordult, hogy pincét nyaralóházzá alakítottak át, a kopasz-hegyen a természetvédelmi tilalom ellenére épült fel egy nagyobb üdülő, amelynek vízvezetéke csőtörés következtében földcsuszamlást okozott és a vízmosás házakat, nyaralókat rongált meg, az akasztódomb, amelyen a pannón gyep található, az elmúlt években még a falu legelőterülete volt, gondot okoz a vadkempingezők áradata is.

a félmillió év alatt mai formájában kialakult geológiai képződmények, a félsziget 110 gejzirit közzé, érdekes szikla-képződményei, forrásai, erdeje, állat- és növényvilága, az egész tájegység épségének fenntartása arra készítette az országos természetvédelmi hivatalt, hogy véglegesen gondoskodjék a félsziget biztonságos jövőjéről, a hivatal javaslatára a városépítési tervező intézet komplex regionális tervet dolgoz ki, és a természetvédelem érdekeinek messzemenő figyelembevételével szabja meg a környezet fejlesztési terveit.

hazánkban ez lesz az első olyan komplex regionális terv, amely a legaprólékosabban körvonalazza egy nagyobb tájegység fejlesztését, a tervezést részletes adatfelvétel előzi meg, figyelembe veszik a szociográfiai szempontokat is, elhatárolják a természetileg különösen védettségre szoruló területeket a falutól, az üdülőjellegű idegenforgalmi helyektől, a 2 470 hektáros tájvédelmi körzet elsősorban a balaton kirándulóközpontja lesz, de nagy gonddal ügyelnek arra, hogy a természeti érdekességeknek ezt a ritka tárházát a károsodás veszélye nélkül állítsák a turizmus szolgálatába./mti/

88. Leli 908.

- 10 -

bb 16. a baranyai népművelés kétezer új aktivistája - együttműködés a tanács művelődésügyi osztálya és a pécsi tanárképző főiskola között

vid fm sk 4 ju ké

1967. január 25.

a baranya megyei tanács művelődésügyi osztálya és a pécsi tanárképző főiskola együttműködési megállapodást kötött, amely egyrészt a főiskolai hallgatók sokoldalubb képzését segíti elő, másrészt kétezer új aktivistát jelent a megyei népművelési intézmények számára.

a tanács művelődésügyi osztálya vállalta, hogy a népművelési ismeretek oktatásához előadókot biztosít, megszervezi a hallgatók népművelési gyakorlatát, lehetőséget nyújt a néprajzi gyűjtőmunkához, az oktatók és hallgatók a jövőben rendszeresen részt vesznek a kisebb baranyai falvakat felkereső „mozgó művelődési ház”, munkájában, az ismeretterjesztésben, továbbá a nagy megyei kulturális rendezvények lebonyolításában, az érdeklelt tanszékek bekapcsolódnak a megyei helytörténeti bizottság tevékenységébe és a helytörténet, a pedagógia, illetve a honismereti kutatás tárgykörében készített tanulmányaikat, szakdolgozataikat közzétehetik a baranyai népművelési tájékoztatóban.

a főiskola hallgatói kedvezményesen tekinthetik meg a tanulmányaikhoz szükséges filmeket, továbbá - mintegy előkészületként a falusi pedagógus - munkához - elvégezhetik a moziépítés tanfolyamot, a főiskola neveléstudományi és pszichológiai tanszéke viszont oktatókkal segíti a baranyai „nevelők akadémiaját”, valamint az osztályfőnöki tanfolyamokat, a marxizmus - leninizmus tanszék tanárai a pedagógusok továbbképző tanfolyamain tartanak előadásokat, a műhelygyakorlatok alkalmával készített szemléltető eszközöket a főiskola a megye általános iskoláinak ajándékozza.

/ mti/

9002. Leli 908.

---

-11-

bb. 18. eltűnnek a törpe termelőszövetkezetek - harminc közös gazdaság egyesült baranyában

vid/kz/sk//5/ká/a

1967. január 25.

baranyában az idei télen folytatódik az az egészséges folyamat, amelynek során a kis területű és kis létszámú termelőszövetkezetek egyesülnek, vagy pedig nagyobb gazdaságokhoz csatlakoznak. az elmúlt hetekben 30 közös gazdaság „házasságát”, szavazták meg a tagok. ebben a folyamatban fokozatosan eltűnnek azok az 1000 holdnál kisebb területű termelőszövetkezetek, amelyek a tapasztalat szerint képtelenek az igazán nagyüzemi gazdálkodásra, illetve nem tudják kibontakoztatni a nagyüzemben rejlő lehetőségeket. a mohácsi, a sásdi és a siklósi járásban már nincs 1000 holdnál kisebb területű üzem. az egyesült termelőszövetkezetek pusztán az összefogással a gazdálkodás minőségileg magasabb fokára jutottak. jó példája ennek a nagyhajmási és a mekényesi termelőszövetkezet „házassága”, amely lehetővé teszi, hogy korszerű gazdasági épületeket emeljenek és a két falu közötti völgyben összefüggő tőrendszert alakítsanak ki. az egyesült nemeskei és pettendi termelőszövetkezet saját takarmánykeverő üzemét állít fel, ami évi negyedmillió forintos megtakarítást jelent a gazdaságnak. cserébe, mozsó és szulimán egyesülése azt eredményezte, hogy szakosíthatják a falvakat: az egyik helyen hatalmas gyümölcsöst alakítanak ki, a másik helyen konzervgyári zöldségtermesztésre rendezkednek be, míg a harmadik helyen a takarmánytermelést és ezzel párhuzamosan az állathizlalást fejlesztik. az egyesülések - esetenként több falu népének tömörülése - azzal az előnnyel is jár, hogy kiegyenlítődik a munkaerő-helyzet. a tagok nagyobb gazdaságban arányosabban jutnak munkalehetőséghez. /mti/

--

bb, 17. megjelent a székszárdi olajkályha

vid/szf/tné/3/ká/a

1967. január 25.

versenyháza akadt a meklor olajkályhának: budapest és néhány vidéki város szaküzleteiben újfajta olajkályhák árusítását kezdték meg. az új szobai fűtőberendezéseket a székszárdi vasipari vállalat gyártja. február végéig négyezret szállít a kereskedelemnek, az év végéig pedig további hét és félezeret. a tetszetős külsejű, kisméretű h-65-ös jelzésű olajkályha tizenhárom hőcsöves fűtőfelülete jól sugározza a meleget, noha a készülék olajfogyasztása viszonylag kicsi. a kályha hatásfoka 88 százalékos. /mti/

--

- 12 -

8.45/ju 9<sup>05</sup>S  
850 bel

bb 15. kertszövetkezet alakult pécsett és komlón

vid kz sk 3 ju ká

1967. január 25.

a mecseki iparvidék két városában - pécsett és komlón - kertszövetkezet alakult. pécsett különböző vállalatok fizikai és szellemi dolgozói hozták létre a szövetkezetet. a kertvárosi negyedben rendelkezésükre bocsátott területen zöldségféléket és bogyósgyümölcsöket termelnek. a komlói szövetkezet tagjai bányászok. a „termelési profiljuk”, nekik is a zöldség - és gyümölcs termelés lesz. a földművelőszövetkezetek megyei központja szakkönyvtárat ajándékozott a bányászszövetkezetnek. a kertszövetkezetek egyharmadával olcsóbban kapnak műtrágyát és növény-védőt - szert, mint a magángazdák és a szükségletükön felül termelt zöldséget és gyümölcsöt szabadon értékesíthetik. az aktív pihenés lehetőségeit is megteremtő hasznos kertszövetkezet iránt fokozódik az érdeklődés a megyében. hamarosan újabb négy - öt megalakulására számítanak. főleg komlón, ahol sok a faluról városba került bányász. /mti/

--

bb 19. szociális foglalkoztató vállalat jászberényben - ötmillió forint értékű termelőmunkát végeznek a csökkent munkaképességűek

vid fm tné 4 ju ká

1967. január 25.

jászberényben szociális foglalkoztató vállalatot hoztak létre a csökkent munkaképességűek elhelyezésére. a vállalat az idén már 260 nőnek és férfinak ad rendszeres munkát. budapesti vállalatok megrendelésére az idén hatvanezer pár, munkavédelmi célokat szolgáló bőrkesztyűt gyártanak. szerződést kötöttek a helyi hűtőgépgyárral is, amely 60 000 pár vászon és bőrkesztyűt, kötényeket, valamint a csomagoló dobozokhoz szükséges vászonfogantyukat kér a vállaltól. negyvenkilenc idősebb személy a különböző gyári hulladékok felújításával, a csomagolások, szállítóládák előkészítésével foglalkozik. a nyugdíjjogosultsággal nem rendelkező és a nyugdíjas idős szakmunkásokból építő - részleget is létre hozták, amely kisebb szakipari munkákat vállal a lakosság részére.

a nagyrészt nőket foglalkoztató vállalat az idén már öt -, és félmillió forint értékű termelő munkát végez. /mti/

--

-13-

8.48/ju 9<sup>05</sup>S  
822 bel

bb 20. falazóblokkok a bács megyei kislakásépítőknek  
vid szf sk 3 ju ká 1967. január 25.

bács megyében újabb lehetőséget találunk a kislakásépítés meggyorsítására, az anyghiány enyhítésére. a megyei tanács igazgatása alá tartozó több vállalat kisméretű falazóblokkokat gyárt. baján már tavaly megkezdtek, kecskeméten, kiskunfélegyházán, kalocsán és dunavecscén pedig ez év közepén kezdik meg az újfajta építőelem gyártását. az idén 22 millió téglának megfelelő mennyiségű ilyen építőelemet adnak át a településeknek. egy-egy falazóblokk kilenc, illetve hat kisméretű téglának felel meg. kísérleteznek a kétszintes lakóházak építésére alkalmas, nagyobb szilárdságú falazóblokk előállításával is. a kislakásépítésre kiválóan alkalmas építőelemeket meggyorsítva megismertetik a lakossággal, felhasználásukról kisfilmet készítenek. /mti/

bb 21. közvetlen telefonösszeköttetést építenek ki salgótarján és budapest között

vid szf tné 2 ju ká 1967. január 25.

a harmadik ötéves terv időszakában hatszázzal növeli távbeszélő állomásainak számát a salgótarjáni posta. a megyeszékhely távbeszélőközpontját több mint kétszer előfizető bekapcsolására teszik alkalmassá. budapestről salgótarjánba és tarjánból a fővárosba közvetlen tárcsázással lehet majd telefonálni. a korszerűsítésre 1970-ig nyolcmillió forintot költenek. /mti/

bb 22. exportálják a mini - kvarclámpát

vid szf tné 1 ju ká 1967. január 25-

a medicor művek debreceni gyára készíti a szaküzletekben már kapható mini - kvarclámpát. a kisméretű kvarclámpákat már külföldre is szállítja az üzem. nerégiben ötezret küldött a szovjetunióba, bölcsődék és óvodák számára. belföldre az idén mintegy tízezer mini - kvarclámpát gyárt a medicor művek. /mti/

--

9.05/ju 955  
90824

bb. 23. sok irányú, eredményes munka, jó „végbizonyítvány”, - beszámoló a megyei képviselőcsoportok négy évi tevékenységéről

ö vid-tf/tr/zs/8/gy/hk

1967. január 25.

hogyan tettek eleget politikai küldetésüknek a képviselők, miképpen tevékenykedtek a képviselőcsoportok - erről tájékoztatták az illetékesek az mti munkatársát.

a megelőző ciklus gyakorlatához képest számos új vonással, az állami és a társadalmi élet fejlődését jól követő, hatékony segítő formával bővült, színesebbé, sokoldalubbá vált a képviselők tevékenységi köre. növekvő tekintélyhez vezetett és fokozódó felelősségérzetet igazolt az a kezdeményezés, hogy a képviselők rendszeresen ellátogattak az üzemekbe, a tsz-ekbe, vállalatokhoz, intézményekhez. mindig oda, ahonnan közbenjárásukat, segítségüket igényelték, társadalmi jószolgálat, a képviselők és a választók közötti önzetlen együttműködés, a szocialista demokrácián nyugvó elvtársi kapcsolat alapján. országos tapasztalatok alapján megállapítható: a korábbinál több sikuvá, hatékonyabbá vált az országgyűlési testület tagjai és /egyebek között/ a tanácsiszervek, azoknak egyes személyei, továbbá a különböző főhatóságok, a népfront és a párt központi és területi bizottságai által végzett közös munka.

- baranya megyében például, megszüntetve a képviselőcsoport indítványát - amely a lakosság kívánságát közvetítette - bővítették a tanácsi üzlethálózatot, a többi között komlón, mohácson, szigetvárott és pécsen. a falvakra is kiterjesztették a megszűvő kisgépkölcsönző szolgálatát, a kisipari szövetkezetek „mozgóműhelyeket”, szerveztek a megyeközponttól távol eső települések megfelelő ellátására, jelentős mértékben javították a baranyai bekötőutak állagát. számos közhasznú intézkedésre került sor, így például indokolt volt az, hogy abaligetén és szigetvárott a tervezettnél korábban fogjanak hozzá a helyi vízmű építéséhez, vagy pécsen a kórház bővítéséhez.

- eredményes volt a bács-kiskun megyei képviselőcsoport közbenjárása is, amellyel a duna-tisza közli szőlő- és gyümölcsstelepités helyzetén és távlatán kívánt változtatni a különféle beruházási munkák, meggyorsításával. képviselői szorgalmazásra csávoly községben diákotthon létesült, ahol ma 40 tanyai kislakásnak van kényelmes tanulási lehetősége. a solt-járáspusztai egyetértés tsz tagjai - ugyancsak a képviselők kezdeményező segítségével - közös lakótelep építéséhez foghattak.

/folyt. köv./

Zs. 92

935 S

- 15 -

bb. 23. /sok irányu, eredményes munka.... 1. folyt./ gy

békés megyében a képviselők - orosházán tartott - két tanácskozásának eredményeként lendületes tempóban megindult az alföldi földgáz-kincs hasznosítása. gyümölcse hamarosan beér: több mint tízezer orosházi, gyulai és békéscsabai lakást hamarosan bekapcsolnak a gázfűtés-hálózatba. békéscsabán az idén indul egy - 120 személyesre tervezett - modern szálló építése, a megye képviselői egyébként az elsők között mutattak jó példát arra, miként lehet hasznosítani szűkebb hazájukban a más megyékben szerzett képviselői tapasztalatokat; ők a komárom megyei képviselőtársakkal építettek ki kölcsönösen kamatozó kapcsolatot. ennek alapján például a nagyüzemi baromfi-nevelésben szolgálhattak jó tapasztalati utmutatással békésben.

borsodban mintegy 200 fontos témában vizsgálódott és nyújtott az illetékeseknek támogatást a képviselőcsoport. a fadorozásuknak nem kis része van abban, hogy javulóban van az ózdi vízellátás, gyorsulnak és sokasodnak a lakásépítkezések, sokszáz kilométer hosszú belvíz-elvezető csatorna létesült, vilamosították a majorokat, új üzletek tucatjai nyitnak a községekben, alsózsola határában olyan korszerű épületelemgyár kezd meg működését, amely - 1968-tól - évenként 4 200 lakás „összerakásához”, elegendő panelt és egyéb szerelvényt gyárt.

tizenötezer dolgozót foglalkoztatnak azok a részint új, részint pedig bővített gyárak, ipari üzemek, amelyek szentes, hódmezővásárhely és szeged iparfejlesztésével jöttek létre, illetve terebélyesedtek a csongrád megyei képviselőcsoport hathatós közbenjárására.

sokat segítettek területükön a győr-sopron megyei képviselők a nők és az iskolából kikerülő fiatalok elhelyezkedésében, a közegészségügyi ellátottság rendezésében. foglalkoztak ezen túlmenően olyan közfontosságú javaslatokkal is, mint az utak karbantartása, artézi kutak furása, az áruvásárlási hitelakciók kiszélesítése. eredménnyel tolmácsolták a lakosságnak azt a kívánságát, hogy egyes helyeken módosítsák az élelmiszer-üzletek nyitvatartási idejét, lépjenek fel az ugynevezett burkolt áremelések ellen, a nyugdíjasok békekölcsön-kötvényeit majdan soron kívül váltsák be, stb. egyik legnagyobb vállalkozásuk volt és még jelenleg is annak számít: szorgalmazni a hátság és környéke rendezését.

/folyt. köv./

- 16 -

9.20/uj  
9u bel 935 s

bb. 23. /sok irányu, eredményes munka... 2. folyt./ gy

örömmel, megelégedéssel nyugtázták képviselőiknek a fejér megyei bauxitbányászok, hogy egy parlamenti interpelláció nyomán bérüket azonos szintre emelték a szénbányászok fizetésével. „helyszini tanulmányt”, folytattak az országgyűlési képviselők dunaujvárosban a városfejlesztés, sárbogárdon a mezőgazdasági gépesítés, mórton a híres borvidék, agárdon a velencei tó távlati terveiről.

- sorolhatnók száz meg száz változatát a képviselői munkának és társadalmi küldetésnek a többi megyéből is. a „mérleg”, lényegi része: jól munkálkodtak a nép választottai azért, hogy helyes irányban haladjon az ország szekere./mti/

1000 bel

bb 24. közlekedési balesetek

t fe lk 1 ju cz

1967. január 25.

a békés megyei nagygyantéi vasutállomáson egy mozgó személyvonatról leugrott kiss lászló 32 éves segédmunkás, sarkadkereszturi lakos, az ugrást elvétette, a kerekek alá került, s a vonat halálra gázolta.

budapesten a x. kerületben a pongrác utca 9. számú ház előtt bajnok istván 37 éves irányító személygépkocsiját a megengedettnél gyorsabban hajtotta és járművével egy lámpaoszlopnak ütközött. a figyelmetlen gépkocsivezetőt súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a xix. kerületben, a vörös hadsereg utja és a kossuth lajos tér kereszteződésében hoffmeister istván 63 éves budapesti lakos nem a kijelölt gyalogátkelőhelyen ment át az uttesten és egy tehergépkocsi elütötte. a férfi súlyos sérülést szenvedett./ mti/

11.02/ju  
1110 bel 1150 s

- 17 -

bb 26. árusítják a md- t, - a jövő héten kerül forgalomba a 100-  
as - a magyar dohányipar ujdonságai

ii kf lk ju 3 ie

1967. január 25.

a magyar dohányipar múlt év végére igért újfajta ci-  
garettái végre megjelennek.

a legfinomabb keleti és magyar dohányfajtákból készült  
blend - kevert - típusu - pácolatlan, eredeti zamatu és illatu  
md - cigarettát csütörtöktől már árusítják a dohányboltok. a  
„magyar dohányipar „ rövidítését jelentő md- nek  
elnevezett cigarettá csuklófedeles kartondobozban 20 dara-  
bonként 12 forintért kerül forgalomba.

gyártják és csomagolják már a 100- as is, amely az  
önálló magyar dohányipar 100 éves jubileuma alkalmából kapta  
a nevét. a 100- as főleg magyar, kisebb részben külföldi  
dohányok keverékéből készült, erősen illatosított és pácolt,  
king size méretű, az eddigieknél karcsubb elegánsabb ci-  
garettá. ugyancsak 20- as csuklófedeles kartondo-  
bozban árulják a jövőhétől kezdve, dobozonként 8 forintos  
áron.

a két újfajta cigarettát olasz gép csomagolja. a beren-  
dezés a múlt évben az olaszországi árvíz miatt hónapokat késett,  
s hosszú ideig még felszerelése után sem működött tökéletesen,  
most azonban nincs akadálya a folyamatos gyártásnak. a dohányipar  
vezetői elmondották, hogy amennyiben a kétfajta cigarettából  
az igények nem kötik le a gép teljes kapacitását, többféle  
hasonló méretű és minőségű cigarettá gyártására lesz lehető-  
ség. /mti/

..-

bb 27. pénteken almásfüzitőn sorsolják a Lottót

i kf kf ju ie

1967. január 25.

a hónap utolsó Lottó sorsolását, a 4. játékhét nyerő-  
számainak huzását, január 27- én, pénteken délelőtt 10 órai  
kezdettel almásfüzitőn tartja a sportfogadási és Lottó igaz-  
gatóság.

ezuttal ugyancsak sorsolással döntenek el, hogy a legkö-  
zelebbi tárgynyerevény huzáson melyik januári játékhét szelvé-  
nyei vesznek részt. /mti/

..-

1325 S

- 18 -

bb. 25. régészeti feltárások és 15 emeletes modern épületek -  
a dunántul városfejlesztési kérdéseiről tanácskoztak a  
veszprémi építésügyi ankét befejező napján

vid-szf/tné/5/ká/gy/cz

1967. január 25.

az építőipari tudományos egyesület és az ém építésügyi  
tájékoztatói központja veszprémi ankétjának befejező napján,  
szerdán a dunántul városfejlesztési kérdéseiről tanácskoztak.  
az ankét résztvevői felhívták a figyelmet, hogy a távlati  
városfejlesztési tervek kidolgozásánál tekintettel kell lenni  
a helyi történelmi nevezetességekre. a dunántul városok a fej-  
lesztési tervek szerint tovább terebélyesednek, az új lakótele-  
peken nem lesz ritka a 10-15 emeletes épület. ügyelni kell azon-  
ban arra, hogy az újat, a korszerűt izléssel, hozzáértéssel kap-  
csolják a történelmi jelentőségű régihez.

a dunántul városfejlesztési irányzat egyik példaként  
veszprém távlati terveit említették. kocsis Lajos, a város-  
építési tervező intézet mérnöke ismertette a nagymultu város-  
husz éves fejlesztési tervét, amely a lakosság tízezres növeke-  
désével számol. ebben az időszakban 7 500 lakás épül majd  
veszprémben. bejelentette, hogy veszprém műemléknegyedében a  
közel jövőben nagyszabású régészeti feltárás kezdődik. a régészek  
javaslata alapján jelölik ki a „műemlék mag„ helyét és az azt  
körülvevő védőterületet, amely megfelelő esztétikai átmenetet  
teremt az új lakónegyedek impozáns, modern architektúrájú épü-  
leteihez. a város központi részén egy 15 emeletes, 120 lakásos  
házat emelnek, további 580 lakást pedig tiszintes épületekben  
helyeznek el. ezerkétszáz lakás ötemeletes épületekbe kerül.  
a felszabadulás uti lakótelepre is terveznek egy 15 emeletes  
épületet. a távlati fejlesztési terv számol azzal, hogy autós  
turisták és más kirándulók tömegesen keresik fel a patinás vá-  
rost, ezért az átépített 8. számú főutat átvezetik veszprémen.  
egyik szakaszán hidat emelnek. a husz éves távlati terv megva-  
lósításával a patinás veszprém a dunántul egyik legmodernebb  
városa lesz. /mti/

..-

1340 S

- 19 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 1. sz. hír / csaknem 1 800 általános iskolában. / 2. bekezdésének 4. sorában a szöveg helyesen:

... tanulók száma mintegy 23 000-rel emelkedett.

/mti/

..

bb. 28. a tervezett három helyett huszonhárom gyümölcs hűtőtárolótelepet kötöttek le a szovjet megrendelők

i sz/j/1e/5/gy/cz

1967. január 25.

a kgm gépexportirodájának, illetve az irodán keresztül a diósgyőri gépgyárnak, a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyárnak, a klíma ktsz.-nek és több más üzemnek fontos megrendeléseket nyújtott át a komplex külkereskedelmi vállalat, miután egyik szovjet üzletfelének, a technopromimportnak 23 gyümölcs hűtőtárolótelepet adott el.

az üzletkötés előzményeiről a komplex külkereskedelmi vállalatnál az mti munkatársának elmondták, hogy a szovjetunió élelmiszeriparának különböző ágai az elmúlt években mintegy 9 000 magyar gyártmányú hűtőtelepet helyeztek üzembe. ezek a 25 000 - 600 000 kalória teljesítményű kompresszorok többek között baromfifeldolgozó-, tej- és húszemekben, sörgyárakban működnek. ezuttal a szovjet megrendelők a hűtőkompresszorokon és a kiegészítő berendezéseken kívül más felszereléseket is, azaz teljes, komplett üzemeket kötöttek le gyümölcstisztító, osztályozó, csomagoló „vonallal”, gépsorokkal együtt. egy-egy ilyen telep 750, 1 500 vagy 3 000 tonna gyümölcs tárolására alkalmas. a tárolótér levegőjét a berendezések állandó 0 Celsius fok körül tartják.

az államközi szerződés még mindössze három ilyen hűtőtárolótelep exportját rögzítette, a szovjet fél ugyanis korábban még csak ennyire jelentette be igényét. időközben azonban a szovjet szakértők megismerkedtek a magyar gyáraknak azokkal az új konstrukcióival, amelyek a telepek teljes berendezését képezik, meggyőződtek jó működésükről, és az 1967. évi kontingenst 13-ra emelték, ugyanakkor 1968. évi szállításratavábi tíz telepet rendeltek. a 23 gyümölcstárolót a centroszozhoz tartozó értékesítő és felvásárló szövetkezetek üzemeltetik. a komplex képviselői tárgyalásokat folytatnak a szovjet földművelésügyi minisztériummal is hasonló hűtőtelepek exportjáról. /mti/

..  
- 20 -

116 1340s

bb. 32. időjárásjelentés

tr/gy/

1967. január 25.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán délben:  
hidegebb éjszaka

európa délnyugati felén változékony, az évszakhoz képest rendkívül enyhe, sokfelé csapadékos az időjárás. ezzel szemben dél-skandináviában és a szovjetunió európai területének legnagyobb részén kevesebb a felhő, s tovább tart a hideg, téli idő. e területekről csak szórványos havazásokat, hózáporokat jelentenek.

hazánkban kedden borult, párás, többfelé ködös volt az idő. az ország egész területén hullott csapadék. a főváros környékén és az északkeleti megyékben általában havazott, máshol vegyesen hullott hó, havaseső, ónoseső, elsősorban délen többfelé eső. a nyugati megyék néhány helyének kivételével az országot továbbra is összefüggő hóréteg borítja, vastagsága az északi középhegység magasabb helyein eléri az 50-80 centimétert, sportolásra alkalmas. a hőmérséklet napközben általában 0- plusz 5, északkeleten csak 0- mínusz 2 fokig emelkedett. ma reggelre általában plusz 2- mínusz 2, az északkeleti határvidéken mínusz 2- mínusz 5 fokig hűlt le a levegő. ma a hajnali és a reggeli órákban a dunántúlon és az északi megyékben fokozatosan megszűnt a csapadék hullás. tíz órakor már csak baja, szolnok, nyíregyháza vonaltól délkeletre esett eső, havaseső.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 0 fok volt, 1,6 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás csütörtök estig: az ország nyugati felén kevés felhő, valószínűleg csapadék nélkül. keleten az össze-függő esőzés, havazás szerda estig megszűnik és a felhőzet felszakadozik. a továbbiakban keleten felhőátvonulások, legfeljebb szórványosan előforduló futó esővel, havazással. többfelé, elsősorban nyugaton köd. időnként megélénkülő, délkeleten is északra forduló szél. az éjszakai lehülés fokozódik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 1- mínusz 6 fok között, a vastagabb hóréteggel borított helyeken mínusz 10 fok közelében. legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 0- plusz 5 fok között.

a duna vizállása budapestnél 291 centiméter. /mti/

..

13.30/ju

-21-

1340s

116

bb 29. a magyar akácméz legújabb piaca - japán

i sz j 3 ju 1e

1967. január 25.

az országos méhészeti szövetségi központ albertfalván tavaly felépült új telepéről rendszeresen a világ mintegy 30 országába indítanak szállítmányokat, a magyar akácméz keresett exportcikk, kellemes íze, zamata, illata, valamint vitamintartalma miatt az egész világon elismert.

az exportáló vállalatnál, a monimpex-nél a legfontosabb méz-vásárlók között az nszk - t tartják számon, az nszk egyébként a világ legnagyobb mézimportőre, évente 40 000 - 45 000 tonnát importál, annyit, mint a világ többi országa összesen. a magyar akácméz második legnagyobb importőre ausztria, de vásárolják, kedvelik franciaországban, svédországban, dániában, belgiumban, angliában és európa sok más országában is. a legújabb piac japán, ahol a nagy távolságból, a magasabb fuvarköltségből adódó nagyobb árakat is szívesen megfizetik, a múlt évben mintegy 700 tonna mézet szállított a monimpex japánba, és ez év első negyedére már 300-400 tonnára van megrendelése. a további keresletet azonban egyelőre az új termésig nem tudják kielégíteni. /mti/

bb 31. alumínium diszítóléc a moszkvai kgst palotához székesfehérvárról

vid szf tné 2 ju ká

1967. január 25.

a székesfehérvári könnyűfémmű nagymennyiségű alumínium diszítólécet gyárt kgst megrendelésre, az épülő moszkvai kgst palotához, a különböző profilu lécekből összesen 60 tonnát gyártanak az első negyedévben, a székesfehérvári alumínium léceket a kgst palota folyósóján a belső termeibe építik be diszítóléc szegélyként. /mti/

13.37/ju

-22-

bb. 30. eladó az ősi kistapolcai vizimalom

vid-fm/sk/5/ká/gy/cz

1967. január 25.

meghalt az utolsó baranyai vizimolnár: a kistapolcai gáspár jános. a 67 esztendőes ember kereken négy- és fél évtizedig dolgozott a műemléknek számító malomban, a hagyományok és egyéb források szerint 1300 óta működött vizimalom ugyanezen a helyen, a kistapolcai faluvégen, a tapolca-patak partján. a malomalapító középkori ős jó helyet választott: a patak melegvízi, schasem fagy be és így a legnagyobb télen is elegendő „üzemanyagot”, szolgáltat az őriási fakeréknek. érdekessége a malomnak az is, hogy gépezetében a fogaskerék fából készült, fából vannak a fogak is és cserélhetők. a tapolcai patak melegvize most is szabadon folyik a medrében, de már nem forgatja a malomkereket - a molnár halála után becsukták az ódon kis ház kapuit. idős özvegye nem bírja a nehéz munkát, öt gyermeke közül pedig csak egy tanulta meg a szakmát, ő viszont városban telepedett le. a család ezért úgy határozott, hogy eladja a malmot, a vizimolnárság sajátos szakma, a malmot tehát csak szakmabeli tudná kezelni, ilyen azonban - legalábbis munkaképes koru - sehol a környéken nincs. felvetődött a gondolata annak, hogy a harkány-siklós-villány idegenforgalmi hely közelében fekvő vizimalmot turistacélokra alakítsák át. /mti/

bb. 33. nem egész egy év alatt 40 millió forint értékkel csökkentette anyagkészletét a mecseki szénbányászati tröszt

vid-szf/tné/4/ká/gy/cz

1967. január 25.

a mecsek hegység feketeszén medencájében néhány éve - mint emlékeztet - egyesítették a pécsi és komlói trösztöt, mecseki szénbányászati tröszt néven. az összevonás egyik fő gazdasági célkitűzése az anyagkészlet csökkentése volt, ez azonban nem ment gyorsan, sőt az egyesítés után még emelkedett is az anyagkészlet. a múlt év tavaszán alapos vizsgálattal felderítették a készlethalmazás okait, majd intézkedési tervet dolgoztak ki azzal a céllal, hogy a 203 millió forint értékű anyagkészletet ez év elejére 180 millió szintre csökkentsék, az üzemi raktárak készletezési programot kaptak, a különleges anyagokat központi raktárba vonták. mozgékonyabb központi anyagszállítást vezettek be. így azonos anyagmennyiségből jobb el- látást biztosíthatnak. elérték, hogy az eredetileg tervezett 20 millió helyett 40 millió forinttal alacsonyabb anyagkészlettel kezdte az új évet a mecseki szénbányászati tröszt. ezzel együttjár, hogy legalább kétmillió forint kamatot takarítanak meg ebben az évben. hasonló hasznot hoz a tárolási veszteség és kezelési munka csökkenése is. /folyt. köv./

13.45/ju

-23-

1420 Sie

bb. 33. /nem egészen egy év.... 1. folyt./ gy

az anyagkészletgazdálkodás javítása természetesen kedvezően alakítja a termelési önköltséget is. bár tavaly csak az év második felében éreztette hatását, így is minden tonna kitermelt szénnél elért 4,50 forint megtakarításból, egy forint a készletcsökkentés javára írható./mti/

bb. 34. újabb kilencemeletes lakóházakat üntenek ki kohósalakból miskolcon

vid-szf/sk/2/ká/gy/czn

1967. január 25.

a borsod megyei építőipari vállalat miskolcon, ózdon, tiszszederkényben és még néhány helyen előreláthatólag 1 500 lakást épít fel az idén. a lakásátadásra részletes ütemtervet dolgoznak ki. az idejű lakásokat kivétel nélkül a legkorszerűbb technológiával építik, hasonlóan ahhoz a 23 szintes toronyházhoz, amelynek vasbetonszerkezetét csuszózsákkal 25 nap alatt húzták fel. miskolcon a szentpéteri kapui lakótelep nyugati részén megkezdték a domboldalra épülő első lakóház alapozását. a lejtős területen a munka megkönnyítésére az ut- és vasutépítő vállalat brigádjai már tavaly lerakták a csatornahálózatot, megépítették az utak egy részét, valamint a lakóházakat védő támfalakokat. ezen a területen 1969-ig 1 200 lakást, nyolctantermes iskolát, bisztrót, bölcsődét és autóparkolót létesítenek. négyenként kilencemeletes - házat a disógyőri Lenin kohászati művek nagyolvasztójának melléktermékéből, habosított kohósalakból építenek./mti/

14.15/ju 1445S-

-24-

bb 35. február : mezőgazdasági könyvhónap - évente tízmillió forint mezőgazdasági könyvekre

1967. január 25.

1967. január 25.

a hagyományos mezőgazdasági könyvhónapot ez évben is februárban rendezik meg, - jelentette be dr. sárkány pál, a mezőgazdasági könyvkiadó vállalat igazgatója szerdán a magyar sajtó házában tartott tájékoztatón. az idejű könyvhónapot ünnepléses külsőségek között pécsváradon nyitják meg január 31-én. ez alkalommal nagyszabású kiállítás is rendeznek a mezőgazdasági könyvkiadás legérdekesebb újdonságaiból és a 13 mezőgazdasági lap, folyóirat számaiból. a megnyitó napján a megyei és járási székhelyeken országsszerte szakelőadásokat tartanak az adott területek fő termelési ágainak megfelelő témákból, a szakelőadásokat mindenütt író - olvasó találkozókkal egészítik ki.

jelenleg 445 féle mezőgazdasági szakkönyv található a könyvesboltokban. témák szerint a kertészet vezet a szakkönyvkiadásban : 97 féle kertészeti szakkönyv áll az olvasók özönység rendelkezésére. a növénytermesztés 76, az állattenyésztés 60 könyvvel szerepel. az utóbbi évek legnépszerűbb könyve prohászka ferenc szőlőtermesztés című műve, amely eddig öt kiadásban, 120 000 példányban jelent meg. a kiadott könyveknek a konkrét szükségletekhez igazodó példányszáma jól jelzi az érdeklődés rohamos növekedését. míg például az 1963-as, , könyvtermés, , átlagos példányszáma 2500 volt, 1966-ban sok könyvből már az 5200 - as átlag is szűkönek bizonyult. hazánkban újabb évente átlagosan tízmillió forintért vásárolnak mezőgazdasági szakkönyvet.

nemrégiben alakult meg a mezőgazdasági könyvbarátok köre, amelynek máris 18 000 tagja van az országban. ez a gyors iramban fejlődő mozgalom igen hasznos segítséget nyújt a kiadónak, illetve a szerzőgárdának is. a mozgalom egyik konkrét célja hogy minden mezőgazdasági üzemben már a következő években meg teremtsék az üzemi kézikönyvtárakat. / mti/

- 25 -

növelheti  
bb 36. a gép kiszámította: hogyan ~~.....~~ bevételét napi  
10 000 forinttal az öntődei vállalat - sajtóbemutató a kqm  
gépi adatfeldolgozó vállalatnál

t sl/tm-lm ie /5/

1967. január 25.

a kqm gépi adatfeldolgozó vállalata szerdán bemutatta az újságíróknak új elektronikus adatfeldolgozó berendezését, amely 70 százalékkal növeli a vállalat teljesítőképességét. az amerikai ibm cégtől vásárolt berendezés az eddig használt lyukasztó, rendező-, gyorsmásoló, válogató és táblázó gépek valamennyi előnyös tulajdonságát egyesíti. óránként 24 000 Lyukkártyát olvas és 15 000-öt lyukaszt. percenként 9 000 szorzást, vagy 180 000 összeadást végez, - az utóbbi a hagyományos Lyukkártyagéppel 20 órát vesz igénybe. íróműve is rendkívül gyors, óránként 66 000 sort tud leírni, ami 1 500 oldalas könyvnek felel meg.

a gép segítségével el lehet készíteni műszaki fejlesztési terveket, ki lehet dolgozni technológiai rendszereket, gyártási folyamatokat, kohászati programokat. alkalmas mindenfajta műszaki gazdasági számításra, gyártás-előkészítésre, ki lehet vele számítani anyag-, kapacitás- és időszükségleteket.

az öntődei vállalatnál azt számították ki, hogy milyen összetételben használhatják ki a leggazdaságosabban a formaszekrényeket. ehhez a munkához 104 alapadatot adagoltak a gépbe és a berendezés 800 szorzási, ugyanannyi osztási, kivonási és ugyancsak 800 döntési művelettel kimutatta a formaszekrények leghelyesebb összetételét. ha a berendezés utasításai szerint járnak el, akkor a vállalat napi 3 tonna többletötvényt tud előállítani és naponta 18 000 forint többletbevételhez jut. az említett műveleteket két matematikus csak négy hónap alatt tudta volna elvégezni. az öntődei vállalat részére készített számítást a Lyukkártyákról az újságíróknak is „lejátszották”, mégpedig 5 perc alatt./mti/

15.20/lm 16<sup>20</sup>Pc

-26-

bb 38. embargo ma este 19 óráig!

tito magyarországra látogat

-lm -cz

1967. január 25.

kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának meghívására február elején néhány napos, nem hivatalos baráti látogatást tesz magyarországon joszip broz tito, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság elnöke, a jugoszláv kommunisták szövetségének elnöke és felesége./mti/

bb 39. india nemzeti ünnepe alkalmából

lk-lm -cz

1967. január 25.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke és kállai gyula, a kormány elnöke táviratban fejezték ki jókívánságaikat dr. s. radhakrisnan köztársasági elnöknek és indira gandhi miniszterelnöknek.

a nemzeti ünnep alkalmából péter jános külügyminiszter táviratban üdvözölte m.c. csagla indiai külügyminisztert./mti/

bb 40. megszűnt a vízumkényszer a magyar népköztársaság és a mongol népköztársaság között

lk-lm -cz

1967. január 25.

a kölcsönös megértés légkörében budapestén január 16 és 19 között folytatott tárgyalások eredményeként a magyar népköztársaság kormánya és a mongol népköztársaság kormánya egyezményt kötöttek a két ország közötti vízumkényszer kölcsönös megszüntetéséről. az egyezményt magyar részről dr. tatal józsef, a külügyminisztérium főosztályvezetője, mongol részről magalzsavin zsamszan, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete írta alá./mti/

15.37/e

bb. 37. tájékoztató a személygépkocsi megrendelésekről

gg/e ie cz

1967. január 25.

a merkur személygépkocsi értékesítő vállalat 1966. évi személygépkocsi beszerzése, amely meghaladta az előirányzott mennyiséget, lehetővé tette, hogy február 1-től a merkur vállalat ismét felvegyen személygépkocsi megrendeléseket. a részletes vásárlási feltételek az országos takarékpénztár fiókjainál kapható „személygépkocsi megrendelőlap”, hátoldalán található. a különböző gépkocsi-típusokra vonatkozó ismertető ugyancsak az otp fiókoknál áll az érdeklődők rendelkezésére, február 1-től.

a vállalat az eddig is forgalmazott személygépkocsiknál /trabant, wartburg, moszkvics, skoda, zastawa, volga/ a korábban bevezetett rendelésvételi rendszert alkalmazza, amely szerint a megrendeléskor a vételár 50 százalékát kell az országos takarékpénztárnál letétbe helyezni. lehetőség van a fiat és renault típusú személygépkocsi megrendelésére is. ezeknél a típusoknál a teljes vételárat kell letétbe helyezni. a vásárlási feltételek e típusoknál a teljes vételár lefizetése miatt értelemszerűen módosulnak.

gépkecsi kizárólag az otp fiókoknál 10 forintért kapható személyi megrendelőlapon rendelhető, amelyen az 50 százalékos vételár-előleg, illetve a teljes vételár letétbe helyezését az otp igazolja. a letét után az új kamatozási feltételek szerint az otp 2 százalék kamatot fizet.

a merkur személygépkocsit értékesítő vállalat értesíti majd ügyfeleit, hogy a személygépkocsi átadására várhatóan melyik évben kerül sor. ezeket az ugynevezett sorszámú értesítéseket első ízben 1967. március végéig, a továbbiakban pedig a személygépkocsi vásárlási feltételek szerint küldi ki ügyfeleinek a vállalat. soron kívüli kiadási kérelmeket a jövőben sem tudnak figyelembe venni.

/folyt.köv./

15.30/Lm

- 28 -

16<sup>01</sup>-BU

bb. 37. /tájékoztató... folyt./e

február elsejétől kezdve az 50 százalékos vételár-előleg lefizetése mellett a következő típusok rendelhetők:

trabant limousine	46.000	forint
trabant combi	50.000	„,-
wartburg limousine	68.000	„,-
wartburg de Luxe	74.000	„,-
moszkvics 408	76.000	„,-
skoda 1000 mb	72.000	„,-
zastawa 600 d/750 köbcentiméter/	65.000	„,-
volga	115.000	„,-

a vételár 100 százalékos lefizetése mellett a következő típusok rendelhetők:

fiat 850 limousine	70.000	forint
fiat 850 coupée	92.000	„,-
fiat 2300-as	148.000	„,-
renault r-10	85.000	„,-

tekintettel arra, hogy a felsorolt típusok egy részénél még nem tudta a vállalat a korábban felvett rendeléseket teljes egészében kielégíteni, ezért e típusok kiadása csak a korábbi megrendelések kielégítése után kezdődhet. /például trabant limousine, wartburg limousine, moszkvics 408 és volga típusok./

a tőkés importból származó személygépkocsik beszerzésére a külkereskedelmi tárgyalások jelenleg is folyamatban vannak. 1967-ben a fiat és renault gépkocsikat szerényebb kerektek között importálunk. a behozatal fokozatos növekedése 1968-tól várható. /mti/

15.47/e

- 29 -

Me  
16<sup>01</sup>-BU

bb 41. megtartotta első zárszámadását a vas megyei termelő-  
szövetkezetek önálló értékesítő vállalkozása

vid kz/sk-lm /5/ ká

1967. január 25.

szombathelyi zöldség-, gyümölcs-, tojás- és baromfi-  
ellátásának megjavítására egy évvel ezelőtt alakult meg a  
vas megyei termelőszövetkezetek önálló értékesítő vállalko-  
zása. a 12 termelőszövetkezet együttműködésével létrejött  
nagy szabású vállalkozásra országsszerte felfigyeltek és a tá-  
volabbi vidékeken gazdálkodó termelőszövetkezetek vezetői kö-  
zül is sokan tanulmányozták tevékenységét. a vállalkozás szer-  
dán megtartott első zárszámadó közgyűlését hasonlóképpen nagy  
érdeklődés kísérte. a számvetés adatai igazolták is ezt a fi-  
gyelmet. a vállalkozás az elmúlt évben összesen 5,350,000 fo-  
rint értékű árut - zöldségfélét, baromfit, sampinyongombát,  
husvéti bárányt, újévi malacot, stb. - hozott forgalomba. a jól  
ellátott termelőszövetkezeti árudák, a korábbinál lényegesen  
nagyobb felhozatal, mintegy nyolc százalékkal szorította le  
szombathelyen a zöldségfélék fogyasztói árát. a zárszámadáson  
ismertették 1967. évi tervek szerint az idén két és félmillió  
forint értékű árut visznek piacra. tovább bővítik üzlethálózatú-  
kat és szombathelyen egy borkostolót is megnyitnak. a tervezett  
bővítésre részben az ad lehetőséget, hogy újabb négy termelő-  
szövetkezet csatlakozott az eredményesen működő vállalkozáshoz.  
/mti/

--

bb 45. csehszlovák vendégek a miskolci 9. országos képző-  
művészeti kiállításon

vid fm/tné-lm /2/ ká

1967. január 25.

szerdán tekintette meg a nagysikerű 9. országos miskolci  
képzőművészeti kiállítást a kassai képzőművészeti galéria ve-  
zetősége. a vendégekkel együtt a január 7-én nyílt tárlatnak  
már csaknem 50 000 látogatója volt.

a miskolci kiállítási csarnokban egyébként az év végé-  
ig még tíz nagyobb szabású rendezvényre kerül sor. a közeljövö-  
ben mutatják be barcsay Jenő kossuth-díjas festőművész alkotása-  
it. ősszel kerül sor a szomszédos kelet-szlovákiai képzőművészek  
tárlatára, amellyel a miskolci képzőművészek jelenlegi kassai  
kiállítását viszonyozzák. kiemelkedő esemény lesz az immár ha-  
gyományossá vált és az idén negyedik alkalommal megrendezendő  
országos grafikai bienálé. /mti/

16.05/Lm

-30-

116

1630 Pui

bb 42. harmincötmillió forinttal csökkentik az idén a  
termelési költséget a komáromi olajmunkások

vid szf/sk-lm /5/ ká

1967. január 25.

szerdán termelési tanácskozáson vitatták meg az évi  
feladataikat a komáromi kőolajipari vállalat dolgozói. a gyár  
vezetői részletesen tájékoztatták az olajmunkásokat múlt évi  
versenyük eredményeiről. még egyetlen évet sem zártak olyan  
kiváló teljesítménnyel, mint a tavalyit; százmillió forinttal  
csökkentették a kőolajfeldolgozás költségét.

az üzemrészenként tartott tanácskozáson a dolgozók  
olyan javaslatokat tettek, amelyeknek megvalósítása tovább  
csökkentheti a termelési költségeket. többen javasolták, hogy  
jobb hatásfokú szivattyumotorokkal cseréljék ki a régieket.  
a gyár vezetőinek számítása szerint körülbelül évi ötmillió  
forint értékű energiát takaríthatnak meg a motorok cseréje  
révén. használható ötleteket ajánlottak a kőolajfeldolgozás  
közben keletkező pazarlás csökkentésére. ezek  
megvalósításával ugyancsak ötmillió forintot nyerhetnek.

olcsóbbá, nyereségesebbé válik az olajfeldolgozás  
azzal is, ha az alapanyagból az eddiginél több, értékesebb  
terméket nyernek. ezért dicséretes a műszaki dolgozóknak az  
az elhatározása, hogy új eljárásokkal, a technológiák módos-  
ításával számottevően növelik az idén az értékesebb, külön-  
leges olajok gyártását. ebből két-hárommillió forint  
többletbevételre számítanak.

a brigádok vállalatásainak, a műszaki dolgozók új el-  
gondolásainak megvalósításával összesen 35 millió forinttal  
csökkentik az idén a kőolajfeldolgozás költségeit a komáromi  
vállalatnál. /mti/

--

bb 50. az ndk budapesti kulturális és tájékoztató irodája

vid fm/sk-lm /2/ ká

1967. január 25.

„kihelyezett”, klubot nyitott a szombathelyi ady endre művelő-  
dési otthonban, a klubban németnyelvű könyvek, folyóiratok,  
kiadványok, diafilmek, várják az érdeklődőket. a programban  
az ndk-ban járt turisták élménybeszámolóit, filmestek, irodalmi,  
művészeti vitadélutánok is szerepelnek. /mti/

--

16.15/Lm 1630 Pui -31-

116

bb 43. zárszámadás könyvkiadással

vid/kz/sk/s /4/ ká cz

1967. január 25.

a baranyában gazdálkodó ujpetriai petőfi termelő - szövetkezet 1966. évi zárszámadásával egyidejűleg ünnepelte megalakulásának 10. évfordulóját, a jubileum alkalmából kis könyvet adott ki a közös gazdaság, s abban sok fényképpel illusztrálja egy évtizedes fejlődését és jelenlegi helyzetét. a könyv közli annak a hat asszonynak és nyolc férfinak az arc-képét, akik 1957 elején megalakították a termelőszövetkezetet és ma is a közösben dolgoznak. gere jános elnök a zárszámadási közgyűlésen - a tagság tisztelete jeléül - nekik nyújtotta át a könyvecske első példányait, egyúttal pénzajándékot is kaptak, emlékezősül az első - 10 év előtti - gyűlésre, amikor saját zsebükből adtak össze 50-50 forintot, hogy az akkor még nincstelen, mindössze 300 holdas szövetkezet ki tudja fizetni a villanyszámláját, a jelenleg 5000 holdas gazdaság 19 millió forint értékű tiszta vagyonnal rendelkezik. a zárszámadáson 21 napi keresetnek megfelelő nyereségrészesedést is osztottak a tagok között, a rendszeresen dolgozó szövetkezeti gazdák múlt évi keresete ily módon - 10 óras munkanapra számítva - napi 95 forint volt, a petőfi termelőszövetkezet a jubileum alkalmából törzsgárdajelvényt alapított, amelyet a mostani közgyűlésen adtak át első ízben a tagoknak./mti/

-. -

bb 44. kairói atomfizikus magyarországi tanulmányútja

vid/fm/tné/s /3/ ká cz

1967. január 25.

a magyar népköztársaság és az egyesült arab köztársaság közötti kulturális egyezmény alapján csaknem másfél évig tartózkodott hazánkban dr. nabil eissa kairói atomfizikus, az al asszhar egyetem professzora. egy évet időzött debrecenben, a magyar tudományos akadémia atommagkutató intézetében, a kairói atomfizikus a debreceni kutató intézet magspektroszkópiái és neutronfizikai osztályán magyar kutatókkal együtt folytatott kísérleteket. ezeknek eredményeit most összegezték több dolgozatban. dr. nabil eissa a napokban utazik vissza kairóba./mti/

-. -

16.25/s

- 32 -

*16<sup>40</sup> Pné*

bb 46. a győr-sopron megyei tanács négy év alatt hozott intézkedései elősegítették a mezőgazdasági termelés emelkedését

vid/fm/sk/s /3/ ká cz

1967. január 25.

a győr-sopron megyei tanács szerdán ülést tartott amelyen lombos ferenc, a megyei tanács vb elnöke a végrehajtó bizottság négyéves tevékenységéről adott számot a tanácsülésnek. a beszámolóból kitűnt, hogy bár a súlyos elemi csapások - ár- és belvizek - sokmillió forintos kárt okoztak a megye mezőgazdasági üzemeinek, a végrehajtó bizottsági határozatok végrehajtása nyomán figyelemre méltó eredmények születtek.

a végrehajtó bizottság 1963-ban határozatot hozott a termelőszövetkezetek rét- és legelőterületeinek javítására, a malac- elhullás csökkentése céljából szorgalmazta a fiaztatók téliesítését, majd a mezőgazdasági szakmunkásképzést tüzte napirendre. a határozatok végrehajtása nyomán 1966-ban már 3,114 vagonnal több szénát takarítottak be a rétekről, legelőkről, mint a korábbi években. a malac- elhullás az 1963 évi 14,4 százalékról 8,1 százalékra csökkent. a szakmunkásképző iskolákon kétszer annyi fiatal és felnőtt tanult, mint 1962-ben.

a végrehajtó bizottság intézkedései révén növekedett az öntözött területek nagysága, az öntözőberendezések száma. ennek eredményeként cukorrépából 35, burgonyából 25, lucernából 10, silókukoricából pedig 80 mázsával emelkedett a holdankénti átlagtermés./mti/

-. -

bb 48. az országgyűlés csütörtökön kezdődő ülészakaról

lk/s cz

1967. január 25.

a magyar rádió az esti krónikában naponta tudósításokkal és hangképekkel számol be a televízió híradójának 1. és 2. kiadása ugyancsak tudósít az ülészakaról./mti/

-. -

16.30/s

- 33 -

*16<sup>45</sup> Pné*

bb. 47. művészvendégek az operaházban

ot/lk/e sr cz /4/

1967. január 25.

az operaház februári művészvendégeinek névsorában több világhíresség szerepel. tito gobbi és wolfgang windgassen budapesti fellépését hírük jóval megelőzte. a dalszínház naponta számtalan érdeklődő keresi személyesen és telefonon hogy jegyet kapjon a toscá, az othello, valamint a lohengrin és a tannhäuser előadására. 7-én tito gobbi scarpia-t, 9-én pedig jagot éneklte az erkel színházban, windgassen pedig 14-én és 16-án alakítja a wagner-operák címszerepét. partnereként radmilla bakocsevics, a belgrádi operaház nagyhírű magánénekes éneklte erzsébetet.

budapestre várják ivana mixová-t, a prágai operaház tagját is, 19-én a carmen címszerepében lép a közönség elé.

multi évre ígérkezett, a meghívásnak azonban csak most tud eleget tenni sevda aydan, az ankarai operaház első drámai szopránja. a török művész sokat szerepelt már hazája határain kívül, s kedvelt olasz szerepeit a szövegkönyv eredeti nyelven éneklte. leonora szerepében mutatkozik be két trubadur-előadáson.

daniele barioni személyében újabb széphangu olasz tenoristát ismer meg a magyar közönség. barioni 23 éves korában debütált a new york-i metropolitan-ban, s ezt a fellépését követően új sztárként ünnepelték a kritikusok. azóta is többször szerepelt a metropolitan-ban, koncerteken, operai előadásokon lépett fel Európában, az egyesült államokban, Kanadában, Dél-Amerikában, sőt Dél-Afrikában is. számos hanglemeze van forgalomban. február utolsó napjaiban érkezik, március 1-én és 5-én lép fel, radames-t és edgar-t éneklve az aida, illetve a lammermoori lucia előadásán. /mti/

---

bb. 49. a falu lakói előtt hirdettek ítéletet egy brutális mostoha ügyében

vid-fm/tné/e ká cz /3/

1967. január 25.

tiszasülyön a zsufolásig megtelt művelődési házban tárgyalta a szolnoki járásbírósa suba istvánné ifjúság elleni büntetését. az elvetemült asszony a férje első házasságából származó ötéves mostohalányát válogatott módszerekkel kizsákmányolta. legutóbb úgy megverte a szerencsétlen kislányt, hogy az több mint kéthetes kórházi ápolásra szorult. a bíróság suba istvánnét tízhónapi szabadságvesztésre ítélte, a gyermeket pedig állami gondozásba vették. /mti/

---

16.23/s

16.23/s

- 34 -

bb. 51. éjszakai „látogatók”, az onkológiai intézetben - meghiusult a félmillió betörés

te/lk-lm /7/ sr

1967. január 25.

az országos onkológiai intézet dolgozóinak fizetését, 450 000 forintot, mentett meg németh istván 50 éves kerti munkás, az intézet alkalmazottja. az összeget a fizetést megelőző napon, január 16-án vették fel a bankban és borítékolva elhelyezték a pénztárhelyiség kétajtós páncélszekrényében. a pénztár melletti helyiségben németh istván vigyázott a dolgozók fizetésére. éjszaka, 1 óra tájban a rendészeti feladattal megbízott németh a folyosóról zajra lett figyelmes és pillanatok múlva meggyőződhetett, hogy a pénztárhelyiség előterének ajtaját felfeszítették. ideérve szembetalálta magát az éjszakai „látogatókkal”, „állj, vagy lövök!”, - kiáltotta németh s a két alak a sötétben hanyat homlok elmenekült, hátrahagyva a bűnjelket: feszítővasakat és egy párnahuzatot, amelyben a tolvajok valószínűleg a pénzt akarták elvinni.

a rendőrség 24 óra alatt elfogta a tetteseket: lukács lászló 31 éves, többszörösen büntetett előéletű betegszállítót, az intézet dolgozóját és pénzes gyula 28 éves, ugyancsak büntetett előéletű betegszállítót, a szabócs utcai orvostovábbképző intézet dolgozóját. lukács kihallgatásakor beismerte, hogy a betörési kísérletnél orgona dezső 23 éves foglalkozás nélküli, volt taxisofőr segédkezett. a damjanich és a bethlen gábor utca sarkán aznap este felnyitott egy volgát, elszállította lukácsot és pénzeszt a tett színhelyére, majd kudarcuk után velük együtt menekült.

a házkutatásoknál előkerült a többi terhelő bizonyíték, és bűnjel. a rendőrség mindhármukat előzetes letartóztatásba helyezte.

németh istvánt az intézetnél megjutalmazták. /mti/

---

bb. 53. a szocialista munkaversenyben: terven felül egymillió téglát szállított a debreceni aköv, 40 csuklóst adott a budapesti mávaut - főműhely

t hbj/hné-lm 1e /5/

1967. január 25.

a kpm autóközlekedési vezérigazgatóság értékelte az iránnyitása alatt álló vállalatok szocialista munkaversenyét. a szerdán rendezett ünnepségen tapolcai kálmán vezérigazgató bejelentette, hogy a 9. pártkongresszus tiszteletére indított versenyben a debreceni aköv szerezte meg az elsőséget, a budapesti mávaut a második, a budapesti 1. számú aköv a harmadik helyezést érte el. /folyt.köv./

16.49/s 17.23/s

16.49/s

- 35 -

bb 53. / a szocialista....1. folyt./-lm

tóth istván igazgató, a debreceni aköv munkáját az mti munkatársának adott nyilatkozatában a következőkben ismertette: a hajduság fővárosának környékéről rengetegen járnak be debrecenbe. gyakori volt az utasleamaradás. 1966-ban debrecen kapott tíz csuklós autóbust, hét ikarus 66-os nagy befogadóképességű és öt kisebb autóbust, ugyanennyi kocsit azonban selejtezett. némileg emelkedett a kocsik befogadóképessége, a forgalom jobb megszervezésével, az utasáramlás gyorsításával - amit a perseyes viteldíjbeszedéssel értek el - lényegesen javultak a közlekedési viszonyok, normális időjárás esetén a helyközi forgalomban nem fordul elő utasleamaradás.

nem növekedhetett a teherkocsi-park, a feladatok azonban igen. tavaly tavasszal, a berettyó menti árvízvédelem egy hónapig naponta 35-40 kocsit kötött le, közben azonban az aköv maradéktalanul megoldotta egyéb szállítási feladatait. 1965-ben napi 50-55, 1966-ban napi 70-75 kocsival segítette a betakarítást. balmazújvárosba és más hajdusági településekre a belvizektől megrongált házak újjáépítéséhez terven felül - egymillió téglát szállítottak.

a budapesti mávaut - mint hidasi györgy vezérigazgató elmondotta - főműhelyében a múlt év augusztusától december végéig az éves előirányzatot felül 40 csuklós autóbust készített, öt ikarus-autóbust alakított át nemzetközi forgalomra is alkalmas luxusautobusszá, s budapest-vác között és a dunakanyarban lényegesen javította a közlekedést.

a harmadik helyezett, az 1-es számú aköv igazgatója paisch nándor, a következőkben foglalta össze eredményeiket a budapesti aköv vácott, cegléden, monoron, gödöllőn s nagykátán a vasutállomásra érkező minden darabos és egyéb árut gépkocsin a címzettekhez juttat. a budapestihez hasonlóan megszervezte vácott, cegléden és gödöllőn a teherautó-szolgáltatást. terven felül segített - mintegy 60-80 gépkocsival - szabócsban az almaszállításnál, s a tervezettnél több teherautóval vitt építőanyagot a m 7-es utépitéshez és a földalatti építkezéseikhez. mindezt úgy érte el, hogy meggyorsította a teherautók javítását, amíg 1966 elején a kocsiparnak 18 százaléka, 1966 végén mindössze 9 százaléka volt a javítóhelyekben, s így több kocsit tartottak forgalomban. nagyban segítette a munkát, hogy a vállalatnál több mint 300 szocialista brigád munkálkodik./mti/

17.08/e/1720<sup>1</sup><sub>11c</sub>

- 36 -

bb. 52. szocialista hírszolgálati irodák vezetőinek értekezlete budapesten

cz/e

1967. január 25.

január 24-én és 25-én budapesten tartotta értekezletét a szocialista országok kölcsönös sajtófénykép szolgálatának, a photo international-nak /pi/ az igazgatótanácsa.

a magyar távirati iroda székházában megtartott értekezleten résztvettek a pi tagjai: deba wieland, az adn vezérigazgatója, a.verbenko, az apn szovjet hírgyűnökség elnökhelyettese, d.kobielski, a caf lengyel képűgyűnökség igazgatója, m.sulek, a ctk vezérigazgatója, d.gorjunov, a taszz vezérigazgatója, o.vercak, a pi főtitkára, barcs sándor, az mti vezérigazgatója. ugyancsak résztvett a tanácskozás munkájában a.vela, az agerpres vezérigazgatója és p.ivacsics, a tanjug főszerkesztője.

a megbeszéléseken a résztvevők áttekintették a pi eddigi munkájának eredményeit és feltárták azokat a lehetőségeket, amelyek révén fotoszolgálataiknak együttműködése a jövőben még eredményesebbé válhat. /mti/

---

bb. 56. a denevér felujtása az erkel színházban

1 ot/e sr cz /4/

1967. január 25.

február 17-én felujtják az erkel színházban johann strauss egyik legnépszerűbb színpadi művét, a denevért.

szinetár miklós, a mű vendégrendezője, a cselekményt mai környezetbe helyezi, ugyanis a szatirikus hangvételű „klasszikus operett”, nemcsak a maga korában, hanem napjainkban is aktuális. másik újdonság, hogy a 2. felvonásban nagy balett-betéteket iktattak, melynek színes, látványos koreográfiáját a szerző „császár-keringőjére”, seregi lászló tervezte.

a „keringőkirály”, kedvelt darabjának ősbemutatóját 1874-ben tartották a theater an der wien-ben. hazánkban 1877-ben mutatták be először, majd a budapesti népszínházban 1882-ben, az operaházban pedig 1895 májusában. a denevér azóta szinte megszakítás nélkül műsoron van, s 1966 májusáig 333 alkalommal játszották.

a „felfrissített”, operett diszleteit forray gábor, a jelmezeket márk tivadar tervezte. a denevért kétfős szereposztásban játsszák: frosch szerepét minden előadáson vendégként latabár kálmán alakítja.

a zenekart kerekes jános, illetve lukács ervin vezényli. /mti/

16.40/lm/1720<sup>1</sup><sub>11c</sub>

---

ME

bb. 54. elutazott hazánkból a finn kommunista párt küldöttsége

sz/e

1967. január 25.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására 1967 január 16-25 között baráti látogatást tett hazánkban a finn kommunista párt küldöttsége olavi j. lalinennek, a finn kp politikai bizottsága tagjának vezetésével.

a küldöttség megismerkedett a budapesti, a pest és a heves megyei pártbizottságok tevékenységével, ellátogatott több ipari üzembe és megtekintette a kiskunlacházi termelőszövetkezeti közös gazdaságot. a finn kommunista párt küldöttsége megállapította, hogy az elmúlt években gyors fejlődés ment végbe a magyar népgazdaság különböző területein.

a finn testvérpárt küldöttsége eszmecserét folytatott komócsin zoltánnal, a politikai bizottság tagjával, a központi bizottság titkárával, németh károlyval, a politikai bizottság póttagjával, a budapesti pártbizottság első titkárával és az mszmp kb más képviselőivel. a megbeszélések során kölcsönös tájékoztatás történt a két párt helyzetéről és tevékenységéről, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről. a szívélyes, elvtársi légkörű eszmecseréken megállapították, hogy a magyar szocialista munkáspárt és a finn kommunista párt közötti kapcsolatok jók és pozitívan fejlődnek; nézetazonosság mutatkozott meg mind a nemzetközi helyzet megítélésében, mind a nemzetközi kommunista- és munkásmozgalomban mutatkozó időszerű tennivalókat illetően.

x x x

a finn kommunista párt küldöttsége szerdán elutazott hazánkból. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren németh károly és garai róbert, a kb külügyi osztály helyettes vezetője búcsúztatta. /mti/

---

17.00/Lm

-38-

17 50 P

Mk

bb. 55. több mint 200 millió forintot költenek az idén a duna-kanyar fejlesztésére - idegenforgalmi központ lesz a visegrád - nagyvillámi térség

vid/száf/né/s /4/ ká oz

1967. január 25.

a duna-kanyar intéző bizottság elnöksége szerdai ülésén beszámolt múlt évi tevékenységéről és soronkövetkező feladatairól. a bizottság javaslatára többek között elkészítették a 11-es műút új nyomvonalának tanulmánytervét. az új nyomvonalon - csillaghegy és szentendre között - korszerűsítik ezt a fontos utat. a díb kezdeményezésére dolgozták ki a tervezőmérnökök a visegrád- fellekvári térség közművesítésének, valamint az itt felépülő korszerű turistaszállónak a tanulmánytervét. a múlt évben megalakult a börzsöny bizottság, amely többek között a nagyhideg-hegy téli sportközpontja fejlesztését tűzte ki célul.

az idén 213 millió forintot költenek a duna-kanyar fejlesztésére. többek között megkezdik a váci kenyérgyár építését, és a szentendrei kenyérgyár tervezését. szentendren turistaszálló és étterem épül. javítják esztergom, visegrád, dunakeszi, felsőgöd ivóvíz ellátását, korszerűsítik szentendre és vác csatornahálózatát, hatvan vendéglőt és ételkészítő üzletet pedig felújítanak. az idén a 11-es, a 12-es és a 111-es ut korszerűsítésére 28 millió forintot költenek. az intéző bizottság ezévi legfontosabb feladatának tekinti, hogy a visegrád- fellekvári térséget idegenforgalmi központtá fejlessze. továbbá elősegítse a duna-kanyar közművesítését, elhatározták továbbá, hogy az illetékes szervek bevonásával kidolgozzák a duna-kanyar négy kempingjének árvízvédelmi tanulmánytervét. a börzsöny hegység tájvédelmi javaslatát az országos természetvédelmi hivatal elé terjesztik. bejelentették az ülésen, hogy az idén több nemzetközi turista és evezőstálalkozót rendeznek a duna-kanyarban. /mti/

---

17.15/e

- 39 -

17 50 P

Mk

bb 57. rekord a hatvani cukorgyárban

vid/szá/fné/s /2/ ká cz

1967. január 25.

a hatvani cukorgyárban a gyártási idény befejeztével szerdán elkészítették a termelés fontosabb mutatóinak mérlegét. ebben a gyártási szezonban rekord született, amit elősegített a gyár berendezésének korszerűsítése és az elmúlt évben üzembehelyezett új toronydiffúziós rendszer üzembehelyezése. a hatvani cukorgyárban átlagosan 260 vagon répát dolgoztak fel naponta. a főszekción a napi teljesítmény háromszáz vagonnal tetőzött. összesen 39.000 vagon répát dolgoztak fel. a gyár 77 éves fennállása óta még nem jegyezték fel ilyen nagy termelési eredményt. javult a cukor minősége is. ez eredményezte, hogy az előzőévinék háromszorosát, összesen 11.000 tonna cukrot indítottak exportra./mti/

--

bb 58. baromfitenyésztés világszinten - 2,7 kilo takarmányból egy kilo csirkehus

vid/kz/fné/s /2/ ká cz

1967. január 25.

szerdán tartották zárszámadását a hét termelőszövetkezet összefogásával alakult hajduböszörményi baromfinevelő társulás. a zárszámadás adatai mellett szólnak, hogy a hajdu-bihar megyei szövetkezeteknek ez a közös vállalkozása világszinten oldja meg feladatát. az elmúlt esztendőben 9,5 millió tojást és 35 vagon baromfiust értékesítettek. e nagyarányu termelés színvonaláról az árulja el a legtöbbet, hogy egy kilo baromfius előállításához mindössze 2,7 kilo takarmányt használtak fel, a tojáshozam pedig átlagosan 235 volt. a társulás amely tavaly már nagy segítséget nyújtott a háztáji baromfióállomány feljavításához, kerekén négy millió forintot jövedelmezett a tagszövetkezeteknek./mti/

--

17.10/Lm

-40-

*Mhk*

*1950 P*

bb 59. üzemen a kazincbarcikai péksütemény gyár

vid szá/fné-lm /2/ ká

1967. január 25.

megkezdték a sütést kazincbarcika új élelmiszeripari üzemében, a „sütemény gyárban„ a már működő, a környező bányász településeket, községeket friss kenyérral ellátó kenyérgyár szomszédságában berendezett üzem naponta mintegy negyvenezer, több mint huszféle péksüteményt készít és szállít a környező csaknem harminc községbe. ezeket a községeket eddig miskolcra látják el és a lakosság sokat panaszkodott a másnapos áru miatt.

még az idén üzembehelyezik borsod megye újabb kenyérgyárát szerencsen. naponta 140 mázsa kenyeret sütnék majd a négy olajtüzelésű kemencéjében. a több mint tizenkét millió forintos beruházással épülő új üzem a bodrog-és a taktaközi községeket, az állami gazdaságok majorjait látja majd el naponta friss kenyérral. készülnek a sátoraljaujhelyi kenyérgyár tervei is./mti/

--

bb 60. rolf lahrt, a német szövetségi köztársaság külügyi államtitkárát

tm-lm sr

1967. január 25.

január 23-25 között fogadta péter jános külügyminiszter és bíró józsef külkereskedelmi miniszter. az államtitkár találkozott szilágyi béla külügyminiszterhelyettessel, valamint bacsoni jeno külkereskedelmi miniszterhelyettessel is. a felek eszmecserét folytattak a két ország közötti kapcsolatok bővítésének a kérdéseiről, ennek keretében a diplomáciai kapcsolatok felvételének lehetőségeiről is. a megbeszélésekben a felek kölcsönösen ismertették elképzeléseiket, és megállapították, hogy a javaslatokat tovább tanulmányozzák./mti/

--

18.00/Lm

-41-

*1950 P*

*Mhk*

bb 61. ítélet devizabüntetésben

vid fm/sk/ -lm /5/

1967. január 25.

a budapesti központi kerületi bíróság egyhetes tárgyalás után szerdán hirdetett ítéletet a magyar állampolgárságu, dortmundban élő schreiner károly és hét társának devizagazdálkodást sértő bűnperében. schreiner károly gyakran látogatott magyarországra és öt utja alkalmával összesen 82 000 forint értékű csempészáru - táskarádiókat, fényképezőgépeket, textilárukat - hozott át a határon. a csempészárukból sashegyi sándorné szászvári lakos mintegy 51 000 forint értékűt vett át és azokat - a bűnyűg többi vádlottjának bevonásával értékesítette. az eladott árukért kapott összegből schreiner károlynak 30 000 forintot adott át, illetve a pénz egy részét schreiner károly nevén takarékbán helyezte el.

a bíróság schreiner károlyt jelentős értékkel folyamatosan elkövetett devizabüntett címén egy évi és hat hónapi, sashegyi sándorné szászvári lakost vámmorgazdaságért és devizabüntetésért hathónapi szabadságvesztésre ítélte. sashegyi béla szászvári lakost hathónapi, galambos istván komlói lakost háromhónapi felfüggesztett szabadságvesztésre, schreiner ernőné, kóhalmi józsefné, galambos istvánné és sashegyi hilda vádlottakat pedig különböző nagyságu pénzbüntetésre ítélte a budapesti központi kerületi bíróság.

a vádlottak - elkövetett bűntettükkel arányosan - 46 361 forint kártérítést kötelesek fizetni. a schreiner károly nevén sashegyi sándorné által kezelt két - 17 200 forint értékű - takarékbetétkönyvet a bíróság elkobozta. az ügyész sashegyi sándorné esetében súlyosbításért, schreiner károly, sashegyi sándorné és sashegyi béla pedig enyhítésért fellebbezett. a többi vádlott az ítéletet tudomásul vette./mti/

18.07/s 1905Puc

- 42 -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti hivatalos közlemények

1967. január 25.

bb 64. a minisztertanács ülése

-lm hk

1967. január 25.

a kormány tájékoztatási hivatal közli:

a minisztertanács szerdán ülést tartott. a magyar szocialista munkáspárt 9. kongresszusának határozatában foglalt ajánlás alapján a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége és a munkaügyi miniszter előterjesztést tett a gyermekgondozási segély bevezetésére. a kormány az előterjesztést elfogadta. a gyermekgondozási segély folyósításának részletes szabályairól végrehajtási utasítás jelenik meg.

a nehézipari miniszter előterjesztése alapján a kormány megvitatta a szénbányászat termelésének távlati tervét. ez abból indul ki, hogy egyre több helyen használnak szén helyett gazdaságosabban hasznosítható más energiahordozókat /olajat, földgázt/; a termelőerőket elsősorban a kedvező természeti adottságu, gazdaságosan művelhető szénmedencékben és bányákban fejlesztik. így vált szükségessé, hogy csökkentsék, illetve megszüntessék a termelést a különösen rossz körülmények között, nagy ráfizetéssel működő bányázemekben. a kormány több határozatot hozott arra, hogy ezeknek az üzemeknek a dolgozói megfelelően elhelyezkedhessenek, megélhetésük biztosítva legyen. a problémák megoldását segítő különböző szociális és egyéb intézkedésekre a kormány a következő évekre 200 millió forintot irányzott elő.

a földművelésügyi miniszter előterjesztése alapján a kormány határozatot hozott a állami gazdaságok dolgozói részére történő kedvezményes társas- és családház építési akció szervezésére.

az igazságügyminiszter a tartási és életjáradéki szerződésekről szóló törvényerejű rendelet és kormányrendelet tervezetet, továbbá - az építésügyi miniszterrel közösen - a tartási szerződéssel kapcsolatos lakásügyi szabályok módosításáról szóló kormányrendelet tervezetet terjesztett elő. a minisztertanács a két kormányrendeletet elfogadta, s úgy határozott, hogy a törvényerejű rendelet tervezetét a népköztársaság elnöki tanácsa elé terjeszti.

a közlekedés- és postaügyi miniszter beszámolt angliai utjáról és tanácskozásairól./mti/

18.25/lm 1905Puc

-1-

bb 61. ítélet devizabüntetésben

vid fm/sk/ -lm /5/

1967. január 25.

a budapesti központi kerületi bíróság egyhetes tárgyalás után szerdán hirdetett ítéletet a magyar állampolgárságu, dortmundban élő schreiner károly és hét társának devizagazdálkodást sértő bűnperében. schreiner károly gyakran látogatott magyarországra és öt utja alkalmával összesen 82 000 forint értékű csempészárut - táskarádiókat, fényképezőgépeket, textilárakat - hozott át a határon. a csempészárukból sashegyi sándorné szászvári lakos mintegy 51 000 forint értékűt vett át és azokat - a bűnügy többi vádlottjának bevonásával értékesítette. az eladott árukért kapott összegből schreiner károlynak 30 000 forintot adott át, illetve a pénz egy részét schreiner károly nevében takarékbán helyezte el.

a bíróság schreiner károlyt jelentős értékkel folyamatosan elkövetett devizabüntett címén egy évi és hat hónapi, sashegyi sándorné szászvári lakost vámmorgazdaságért és devizabüntetésért hathónapi szabadságvesztésre ítélte. sashegyi béla szászvári lakost hathónapi, galambos istván komló lakost háromhónapi felfüggesztett szabadságvesztésre, schreiner ernőné, kóhalmi józsefné, galambos istvánné és sashegyi hilda vádlottakat pedig különböző nagyságu pénzbüntetésre ítélte a budapesti központi kerületi bíróság.

a vádlottak - elkövetett bűntettükkel arányosan - 46 361 forint kártérítést kötelesek fizetni. a schreiner károly nevében sashegyi sándorné által kezelt két - 17 200 forint értékű - takarékbetétkönyvet a bíróság elkobozta. az ügyész sashegyi sándorné esetében súlyosbításért, schreiner károly, sashegyi sándorné és sashegyi béla pedig enyhítésért fellebbezett. a többi vádlott az ítéletet tudomásul vette./mti/

18.07/s 1905<sup>1</sup> Puc

- 42 -

*Mk*

bb 62. szép könyvek kiállítása - kihirdették a nyomdászok versenyének eredményeit

i sz/h-lm ie /4/

1967. január 25.

szerdán délután a nyomdaipari tröszt ötvös utcai épületében kimmel emil, a nyomda-, a papíripar és a sajtó dolgozói szakszervezetének főtitkára horváth gyula könnyűipari miniszterhelyettes jelenlétében megnyitotta a nyomdászok múlt évi versenyének eredményeit szemléltető kiállítást. mintegy száz bemutatott kiadvány tanuskodik arról, hogy a 9. pártkongresszus tiszteletére indított versenyben a nyomdák hogyan növelték munkájuk színvonalát. a versenyben ugyanis az volt a cél, hogy ne egy-egy kiemelkedő kiadvány elkészítésére, hanem a nyomdatermékek minőségének, kivitelének általános javítására fordítsák a figyelmet.

a versenyben legjobb eredményt elért nyomdászok közül hétnek a könnyűipar kiváló dolgozója „oklevelet, 23-nak a „szép könyvért„ oklevelet nyújtották át és ugyancsak 23 nyomdász munkáját ismerték el a kiváló minőségért odaitélt oklevéllel. a szép kiállítású könyvek, naptárak, bélyegek, idegenforgalmi kiadványok, prospektusok készítői pénzzjutalomban is részesültek.

a szép könyvek kiállítása február 10-ig tekinthető meg naponta 10-19 óra között./mti-

..

bb 63. burmai delegáció magyarországon

i sl/lk-lm ie /2/

1967. január 25.

január 16-tól 25-ig a burmai unió hét tagu delegációja tartózkodott hazánkban. a küldöttség u ba nyeinnek, a pénzügyminisztérium tanácsosának vezetésével az országos tervhivatal vendégeként a magyar tervezési rendszert és a tervezési módszereket tanulmányozta. a delegációt vályi péter, az országos tervhivatal elnökének első helyettese, sulyok béla, a pénzügyminiszter első helyettese és dr. hetényi istván, az országos tervhivatal elnökhelyettese fogadta. a konzultációkon az országos tervhivatal és más főhatóságok szakemberei tájékoztatták a vendégeket az őket érdeklő tervezési, pénzügyi és számítástechnikai kérdésekről./mti/

..

18.20/e 1905<sup>1</sup> Puc

- 43 -

*Mk*

bb. 65. kulturális küldöttség érkezett az eak-ból.

tf/tr/e sr hk

1967. január 25.

a magyarországi és az egyesült arab köztársaság közötti kulturális munkaterv alapján háromtagú kulturális küldöttség érkezett az eak-ból budapestre. a delegációt hassan abd-el moneim kamal kulturálisügyi államtitkár vezeti, tagjai: aisha mohamed mahmoud sabry, a kairói zeneművészeti főiskola igazgatónöve és hussein kamal el din shalash, az arab külügyminisztérium attaséja. a vendégeket szerdán délután fogadta hivatalában dr. bogár józsef, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke.

egy héttig tartózkodik hazánkban a delegáció, a programban számos tanulmányi látogatás szerepel, a többi között a magyar tudományos akadémia népzenei kutató csoportjánál. a vendégek a továbbiakban felkeresik a színház- és filmművészeti, a zeneművészeti-, a képző- és iparművészeti főiskolát, megtekintik a szépművészeti múzeum és a magyar nemzeti galéria műkincseit, szakmai tapasztalatcserén vesznek részt a művészeti dolgozók szakszervezetében, valamint több művelődésügyi főhatóságunknál. /mti/

---

bb. 66. időjárásjelentés

hné/e hk

1967. január 25.

a meteorológiai intézet jelenté január 25-én, szerdán este 19 órakor:

Legfeljebb futó eső, havazás.

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, legfeljebb szörványosan előforduló futó esővel, havazással. többfelé, elsősorban nyugaton köd. időnként megélnékülő északnyugati, északi szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 0- plusz 5 fok között. /mti/

---

19.43/e

2020 P

- 44 -

nk

bb. 67. csőtörés a kálvin-téren

t hbj/hné/e hk

1967. január 25.

szerdán a délutáni órákban a kálvin-tér és a kecskeméti utca sarkán eltört egy 100 milliméteres átmérőjű vízvezeték-cső. ezen juttattak vizet a kálvin-tér és a bástya utca által határolt lakótömbnek. a víz a kockaköveken át szivárgott a felszínre, s mivel nem volt nagy a nyomás, nem bírt krátert mosni. az észlelés után felkérték a környékbeli lakókat, hogy sürgősen tartalékoljanak vizet, majd lezárták a vezetékét.

a csőtörés miatt el kellett keríteni a kálvin tér és a kecskeméti utca sarkán az uttest egy részét. a troli- és az autóbuszforgalmat egy nyomvonalon fenntartották, az autóbuszok azonban a torlódás következtében késtak. a közúti forgalmat egy-két órára - sajnos éppen a délutáni csúcspan - el kellett terelni.

a vízművek este fél 7 körül feltárta a törés helyét, s nyomban hozzálátottak az eltört cső rész cseréjéhez. a vízművek szakemberei a késő esti órákban közölték, hogy csütörtökre virradó éjszaka rendbehozzák a vezetékét és reggelre, ha csak váratlan nehézség nem jelentkezik, kijavítják az uttestet is. /mti/

---

bb 68. pártmunkásküldöttség érkezett hazánkba a szovjetunióból

j/s hk

1967. január 25.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására d. raszuloj-nak, az szkp központi bizottsága tagjának, tadzsikisztán kommunista pártja kb első titkárának vezetésével szerdán pártmunkásküldöttség érkezett hazánkba. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren pullai árpád, az mszmp kb titkára fogadta. jelen volt f. j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

20.54/s

---

215 P

- 45 -

-vege-

nk

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti hivatalos közlemények

1967. január 25.

bb 64. a minisztertanács ülése

-lm hk

1967. január 25.

a kormány tájékoztatási hivatal közli:

a minisztertanács szerdán ülést tartott. a magyar szocialista munkáspárt 9. kongresszusának határozatában foglalt ajánlás alapján a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége és a munkaügyi miniszter előterjesztést tett a gyermekgondozási segély bevezetésére. a kormány az előterjesztést elfogadta. a gyermekgondozási segély folyósításának részletes szabályairól végrehajtási utasítás jelenik meg.

a nehézipari miniszter előterjesztése alapján a kormány megvitatta a szénbányászat termelésének távlati tervét. ez abból indul ki, hogy egyre több helyen használnak szén helyett gazdaságosabban hasznosítható más energiahordozókat /otajat, földgázt/; a termelőerőket elsősorban a kedvező természeti adottságu, gazdaságosan művelhető szénmedencékben és bányákban fejlesztik. így vált szükségessé, hogy csökkentsék, illetve megszüntessék a termelést a különösen rossz körülmények között, nagy ráfizetéssel működő bányüzemekben. a kormány több határozatot hozott arra, hogy ezeknek az üzemeknek a dolgozói megfelelően elhelyezkedhessenek, megélhetésük biztosítva legyen. a problémák megoldását segítő különböző szociális és egyéb intézkedésekre a kormány a következő évekre 200 millió forintot irányzott elő.

a földművelésügyi miniszter előterjesztése alapján a kormány határozatot hozott a állami gazdaságok dolgozói részére történő kedvezményes társas- és családház építési akció szervezésére.

az igazságügyminiszter a tartási és életjáradéki szerződésekről szóló törvényerejű rendelet és kormányrendelet tervezetét, továbbá - az építésügyi miniszterrel közösen - a tartási szerződéssel kapcsolatos lakásügyi szabályok módosításáról szóló kormányrendelet tervezetét terjesztett elő. a minisztertanács a két kormányrendeletet elfogadta, s úgy határozott, hogy a törvényerejű rendelet tervezetét a népköztársaság elnöki tanácsa elé terjeszti.

a közlekedés- és postaügyi miniszter beszámolt angliai utjáról és tanácskozásairól./mti/

18.25/Lm 1905 Pnc

-1-

Phk

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. január 26.

bb 1. új áruházak a peremkerületekben

1 hi/gg-lm sr /sz/

1967. január 26.

a gyér üzlethálózatú körzetekben a fővárosi tanács folytatja az üzletházak építését. ebben az évben például hat nagyobb egység építését fejezik be, vagy kezdik meg. a 16. kerületben rövidesen megnyílik a szabadság útja 71 szám alatti fűszerüzlet, az év második felében az ikarus gyár mellett abc áruház építéséhez fognak. rákoskeresztúron folytatják a pesti úton létesülő szivárvány áruház, pestlőrincen pedig a vöröshadsereg uti abc áruház munkálatait; soroksáron a könyves kálmán ut 66 szám alatt fűszerboltot rendeznek be, budafokon a 13. utcában fűszer-husbolt nyílik majd./mti/

--

bb 2. „ferde torony”, mosonmagyaróvárott

vid-szf/tné-lm /2/ ká

1967. január 26.

a mosonmagyaróvári timföldgyár rekonstrukciója során 100 méter magas kéményt emeltek. a vasbeton kéményt a gyár-kéményépítő vállalat csuszó zsaluzással húzta fel, a zsaluzat azonban valahol valóban „megcsuszott”, ennek következtében a kémény ferdére sikerült. mindössze 14 centiméter a ferdülés, jószemű ember azonban észreveszi. a szakemberek véleménye szerint a kémény így is minden veszély nélkül megfelelő rendeltetésének./mti/

--

-1-

*kk*